

ଧରତ୍ରି

DHARITRI

ବାଲେଶ୍ଵର, ଶୁକ୍ରବାର, ନଭେମ୍ବର ୧/୨୦୧୯ (୨୦ ପୃଷ୍ଠା)

Balasore, Friday, November 1/2019

★★★★

ଝଝଣ ଭାଗ ୩୩୫ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Bhubaneswar, Sambalpur, Angul and Rayagada

ମୂଲ୍ୟ ₹ ୫/-



Safal

PAN MASALA

ସେହି ମଜାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି
ଏବେ ଦୁଇଗୁଣରୁ ଢି ବେଶି!



9g.

₹ 10/-

ମୂଲ୍ୟର ନୂଆ
ଜମ୍ଭୋ ପ୍ୟାକ୍



KAMLA PASAND

ନିଆରା ସ୍ୱାଦ



Watch at: |

ଅପ୍ରାକୃତ ସ୍ୱାଦ ପାଇଁ ନୁହେଁ । ୦% ଚମାଚୁ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ନିକୋଟିନ୍ ନାହିଁ । ପାନ ମସଲା ଚୋବାଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ।

ଅବୈଧ ରୂପରେ ଧନରାଶି ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ଏବଂ ନମା
କରାଯାଇଥିବା ପୁଞ୍ଜିକୁ ଫେରସ୍ତ ନ କରୁଥିବା ସଂସ୍ଥା ବିରୁଦ୍ଧରେ
ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରିବା ଏବଂ ଏହାକୁ ଟ୍ରାକ କରିବା ପାଇଁ
www.sachet.rbi.org.in ଓ୍ଵେବସାଇଟ୍ ଦେଖନ୍ତୁ ।
ନିଜର ଧନରାଶିକୁ ବୁଝିମାନର ସହ ନିବେଶ କରନ୍ତୁ !



କେ ଏଇ ରାହୁଲ
କ୍ରିକେଟର ଏବଂ ଆଇଟିଆଇ କର୍ମଚାରୀ
ଶୋହବାଜ ନବାମ
କ୍ରିକେଟର ଏବଂ ଆଇଟିଆଇ କର୍ମଚାରୀ

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇବା ପାଇଁ 14440 କୁ ଏକ ମିସ୍ତ କଲ ଦିଅନ୍ତୁ
କିମ୍ବା <https://rbi.org.in/rvr> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ ।
ଏହି ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ମତାମତ ଦେବା ପାଇଁ
rbikehtahai@rbi.org.in କୁ ଲେଖନ୍ତୁ ।



ଆରବିଆଇ କହେ!
ସଚେତନ ହୁଅନ୍ତୁ,
ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ !



କନହିରେ କାରି
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

ଗୁଣିଆକୁ ପରୀକ୍ଷା କଲେ ଲୋକେ, ଫେଲ୍ ହେଲା ଗୁଣିଆ



ଲୋକେ ଯଦି ଏମିତି ଚାଲାଇ ହେଲେ ଯିବେ,
ତେବେ ଆମ ଭବିଷ୍ୟତ କ'ଣ ହେବ ?

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା
ଗୁଣିଆ
ଲୋକେ ଯଦି ଏମିତି ଚାଲାଇ ହେଲେ ଯିବେ, ତେବେ ଆମ ଭବିଷ୍ୟତ କ'ଣ ହେବ ?

ପ୍ରସନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ସଭା ପିଟିଶନ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧.୧୧.୧୯ (ବୁଧବେ): ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡି ନେତା ତଥା ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚସଦନ ପିଟିଶନ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରାଯାଇଛି। ଉପରୋକ୍ତ ପଦ ଗ୍ରହଣ କରି ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚସଦନ ପିଟିଶନ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରାଯାଇଛି। ଉପରୋକ୍ତ ପଦ ଗ୍ରହଣ କରି ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚସଦନ ପିଟିଶନ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରାଯାଇଛି। ଉପରୋକ୍ତ ପଦ ଗ୍ରହଣ କରି ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚସଦନ ପିଟିଶନ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରାଯାଇଛି।

■ ସ୍ଥିତାରାଶୀ ମୃତ୍ୟୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ
'ଶାସକ ଦଳ ନେତାଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ରୂପ ଦିଆଯାଉଛି'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧.୧୧.୧୯ (ବୁଧବେ)
ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷୀ କହିବା ପାଇଁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ନେତାଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ରୂପ ଦିଆଯାଉଛି। ଉଚ୍ଚସଦନ ପିଟିଶନ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରାଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚସଦନ ପିଟିଶନ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରାଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚସଦନ ପିଟିଶନ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରାଯାଇଛି।




୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ଡିଭିଜନ୍ (୧୮) କୁ ୩ ଜଣ ମୁବକ ଗଣବଳାକାର କରିଥିଲେ। ସୁଧାକର ଏ ସଂଗ୍ରାହକରେ କୁଆଁରପୁଣ୍ଡା ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ବୀରମିତ୍ରପୁର ଆନା ପୋଲିସ୍ କୁଆଁରପୁଣ୍ଡା ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ବୀରମିତ୍ରପୁର ଆନା ପୋଲିସ୍ କୁଆଁରପୁଣ୍ଡା ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ବୀରମିତ୍ରପୁର ଆନା ପୋଲିସ୍ କୁଆଁରପୁଣ୍ଡା ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ଆଜିଠୁ କଟକଣା: ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳ ହେଲା ଗହୀରମଥା

ରାଜନଗର/ମହାକାଳପଡ଼ା, ଜୁଲାଇଁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ୩୧.୧୧.୧୯ (ବି.ଏନ୍.ଏ.) କୋଷ୍ଠାଗାର, ଡିଆରଡିଓ, ମେରାଇନ୍ ପୋଲିସ୍ ଓ ମାନ୍ୟ ବିଭାଗକୁ ଚିଠି ବିରଳ ସାମୁଦ୍ରିକ କଇଁଛ ଅଭିଭୂତକେଳଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କଟକଣା କାରି କରିଛି ରାଜନଗର ବନବିଭାଗ। ଅଭିଭୂତକେଳଙ୍କ ଅନୁକୂଳ ଭାବେ ପରିଚିତ ଗହୀରମଥାକୁ କଇଁଛ ଆଗମନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାରୁ ନଭେମ୍ବର ୧୯ ଆସନ୍ତା ମେ ୩୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗହୀରମଥା ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳରେ ଯନ୍ତ୍ରଚାଳିତ ଟ୍ରଲର, ବୋଟ୍, ଭୁବୁଭୁଟି ଆଦି ଚଳାଚଳ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିବା ବିବେଚନା ରଖି ରାଜନ ବାଣ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଧାମରା ମୁହାଣରୁ ଦେବା ମୁହାଣ ଯାଏଁ ସମୁଦ୍ର କୁଳଠାରୁ ୨୦ କି.ମି. ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଛ ଧରିବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଅଭିଭୂତକେଳ କଇଁଛ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବାବୁବାଲି ଓ ଅଗରନାଶିଠାରେ ବୁଲୁଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସହ ଏକକ୍ରମ, ସାତଭାୟା, ଜଉଦିଆ, ଦୋବଣି, ଶାସନପେଟା, ଚାଲଙ୍ଗ, ଜଟାଧାର, ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣକୁଦ ୧, ୨, ହାଝାଖାନା, ରାମଚାଠା ଓ ବନ୍ଦର ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ବର୍ତ୍ତଳ ପ୍ରୋଟେକ୍ଟ୍ କ୍ୟାମ୍ପ କରାଯାଇଛି। ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସହ ୫ ଜଣ ଲେଖାଏଁ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅନ୍ୟ ୧୪ଟି କ୍ୟାମ୍ପରେ ୩ଜଣ ଲେଖାଏଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ଏହାବାଦ୍ ବାବୁବାଲି ଓ ଶାସନପେଟାରେ ଏପିଆର୍ ଫୋର୍ସ ପୁରୁଷନ କରାଯିବ ବୋଲି ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ବେଆଇନ ଟ୍ରଲର ଚଳାଚଳ ଉପରେ ନଜର ରଖିବା ପାଇଁ ବନବିଭାଗ ସମେତ କୋଷ୍ଠାଗାର, ମେରାଇନ୍ ପୋଲିସ୍, ମାନ୍ୟବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରାଯିବ। ବୁଲୁଥିବା ଶ୍ଵେତବୋର୍ଡ ଗହୀରମଥା-୧ ଓ ଗହୀରମଥା-୨ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ସପୋର୍ଟ ଟ୍ରଲର ଅଲଭିଆ ପାଟ୍ରୋଲିଂରେ ସାମିଲ ହେବେ। ଏଥିସହ ବାବୁବାଲିଠାରେ ଭଦ୍ରକ ଡିଭିଜନ ପକ୍ଷରୁ ଗୋଟିଏ କ୍ୟାମ୍ପ କରାଯିବ। ସହିତ ଗୋଟିଏ ଶ୍ଵେତବୋର୍ଡ ନିୟୋଜିତ ହେବ। କଇଁଛ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୋଷ୍ଠାଗାର, ଡିଆରଡିଓ, ମେରାଇନ୍ ପୋଲିସ୍ ଓ ମାନ୍ୟ ବିଭାଗକୁ ଚିଠି ଦିଆଯାଇଛି ବୋଲି ଗହୀରମଥା ରେଞ୍ଜ ଅଧିକାରୀ ଦେବାଶିଷ ଭୋଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ଦୁର୍ନୀତି ନିବାରଣ ସଚେତନତା ସପ୍ତାହ
୨୦୧୯
(୨୮ ଅକ୍ଟୋବର - ୨ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୯)

ପ୍ରସଙ୍ଗ

'ସଚେତନତା - ଏକ ଜୀବନ ଶୈଳୀ'

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଉତ୍ସବ
୧ ନଭେମ୍ବର ୨୦୧୯ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍
ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡପ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ରାଜ୍ୟ ଦୁର୍ନୀତି ନିବାରଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, କଟକ

09002/13/0005/1920

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଭଦ୍ରକ କାଳୀପୂଜାର ୫ମ ଦିନ

ପୂଜା ମଣ୍ଡପରେ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼



ବାସୁଦେବପୁର ବୁକ ରୋଡ଼ କାଳୀପୂଜା ମଣ୍ଡପ ।



ବାସୁଦେବପୁର କଟକର ବଜାର କାଳୀପୂଜା ମଣ୍ଡପ ।

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୩୧।୧୦
ଭଦ୍ରକ ଐତିହାସିକ କାଳୀପୂଜା ପାଇଁ ଚରଣୀ ଅଞ୍ଚଳ ଝଲିପୁଛି । ଗୁରୁବାର ଥିଲା ପୂଜାର ୫ମ ଦିନ । ଲକ୍ଷାଧିକ ଜନସମାଗମକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ପୋଲିସକୁ ନାକେଦମ୍ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ପୂର୍ବାହ୍ନୁ ବିଭିନ୍ନ ପୂଜା ମଣ୍ଡପରେ ଅଧ୍ୟାୟକ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା । ପାଗ ଅନୁକୂଳ ଥିବା କାରଣରୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଓ ଆୟୋଜକଙ୍କ ମନରେ ଖୁସି କହିଲେ ନ ସରେ । ପଥରକାଳୀ ଅପେରା ପ୍ରଦର୍ଶନ ପଡ଼ିଆ ନିକଟରେ ମୁଦପଡ଼ିକା ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା । ସେହିପରି ପୁରୁଣା ଓ ସଂସ୍କାରୁଚି ପଡ଼ିଆ,

ପଥର କାଳୀପତିଆରେ ଲାଗିଥିବା ମିନାବଜାର ନିକଟରେ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ସହରର ସମସ୍ତ ପୁଖ୍ୟରାସ୍ତା ତଥା ଚରଣୀ ଅଞ୍ଚଳ ସନ୍ଧ୍ୟାରୁ ବିଳମ୍ବିତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଜନି ଆଲୋକରେ ଆଖି ଝଲିଯାଉଛି । ତେବେ ଲୁଚେରାକ ଚାନ୍ଦିଚରରେ କାଳୀପୂଜା ବଜାର । ମୋବାଇଲ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପ୍ରାଦୁର୍ଭାବ ଓ ଆୟୋଜକଙ୍କ ମନରେ ଖୁସି କହିଲେ ନ ସରେ । ପଥରକାଳୀ ଅପେରା ପ୍ରଦର୍ଶନ ପଡ଼ିଆ ନିକଟରେ ମୁଦପଡ଼ିକା ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା । ସେହିପରି ପୁରୁଣା ଓ ସଂସ୍କାରୁଚି ପଡ଼ିଆ,

ଜଗନ୍ନାତ୍ରୀ ବେଶରେ ମା' ଭଦ୍ରକାଳୀ

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୩୧।୧୦
ଭଦ୍ରକର ଅଧିଷ୍ଠାତ୍ରୀ ଦେବୀ ମା' ଭଦ୍ରକାଳୀ ସପ୍ତମୀବେଶରେ ୫ମ ଦିନରେ ଗୁରୁବାର ଜଗନ୍ନାତ୍ରୀ ବେଶରେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେଇଛନ୍ତି । ମା'ଙ୍କର ଏହି ବେଶ ଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ପାଠରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିଥିଲା । ଜଗନ୍ନାତ୍ରୀ ବେଶରେ ମା'ଙ୍କର ବାଘ ବାହନ ଥିବାବେଳେ ପୁଖ୍ୟମଣ୍ଡଳ କୃଷ୍ଣବର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା । ମା' ନାଲିପାଟ ବସ୍ତ୍ର ପରିଧାନ କରିଥିବାବେଳେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ରୌପ୍ୟ ଅଳଙ୍କାରରେ ଭୂଷିତ ହୋଇଥିଲେ । ମା' ହସ୍ତରେ ଶଙ୍ଖ, ଚକ୍ର, ଗଦା, ଖଡ୍ଗ ଧାରଣ କରି ଚତୁର୍ଦ୍ଧାମୂର୍ତ୍ତିରେ ପ୍ରକଟ ହୋଇଥିଲେ । ମା'ଙ୍କର ଏହି ବେଶ ସହିତ ମନ୍ଦିର ବାହାରେ ନିର୍ମିତ ବାରୁଆଳି ମୂର୍ତ୍ତି ଦେଖିବା ଲାଗି ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା । ଜଗନ୍ନାତ୍ରୀ



ମା' ଭଦ୍ରକାଳୀ ଗୁରୁବାର ଜଗନ୍ନାତ୍ରୀ ବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦେଇଛନ୍ତି । ବେଶରେ ମା'ଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କଲେ ଭକ୍ତଙ୍କ ମାନସିକ ପୂରଣ ହୁଏ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି । ଆଦ୍ୟାଶକ୍ତି ମା' ଭଦ୍ରକାଳୀ ସୃଷ୍ଟିର ସମସ୍ତ ଶକ୍ତିର ଅଧିକାରିଣୀ ଜଗତର ପାଳନ କର୍ତ୍ତା । ସମସ୍ତ ଜୀବ, ପ୍ରାଣୀ ଓ ଉଦ୍ଭିଦ ଜଗତ, ଜଳ, ଗ୍ଳାନ ସର୍ବତ୍ର ତାଙ୍କର ସଭା ଉପକାଳ୍ପି ହେଉଛି । ଶୁକ୍ରବାର ମା' ପୂଜାସନା ହୁଏ ବାହନରେ ମହାସରସ୍ୱତୀ ବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦେବେ ।



କାଳୀପୂଜାରେ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼ ।

କ୍ଷୁରରେ ଆକ୍ରମଣ: ଜଣେ ଗୁରୁତର

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୩୧।୧୦: ରାଜନୈତିକ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନରେ କ୍ଷୁରମାଡ଼ ଅଭିଯୋଗ । ବଡ଼ଭାଇଙ୍କୁ ବନ୍ଧାଇବାକୁ ଯାଇ ସାନଭାଇ କ୍ଷୁରମାଡ଼ରେ ଗୁରୁତର ହୋଇ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଚିକିତ୍ସାଧାନ ଅଛନ୍ତି । ଆହତ ଜଣକ ହେଲେ ଭଦ୍ରକ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଥାନା ବରାଙ୍ଗ ପଲେଇସାହିର ଉତ୍କଳ ପଲେଇ । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଗାଁର ଉପେନ୍ଦ୍ର ପଲେଇଙ୍କ ସହ ସେହି ଗାଁର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସକୁ ନେଇ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା । ଉପେନ୍ଦ୍ର ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବଜାରରେ ଥିବା ସାନଭାଇ ଉତ୍କଳଙ୍କ ଦୋକାନରେ ବସିଥିବା ବେଳେ ଉକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କୁ କ୍ଷୁରରେ ଆକ୍ରମଣ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଉତ୍କଳ ଅବକାରୀରୁ ସେ ତାଙ୍କୁ କ୍ଷୁରରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ଏ ନେଇ ଉପେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଥାନା ପୋଲିସ ଉକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି ।

ବିଜେଡିର ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦଯାତ୍ରା ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଧାମନଗର, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଧାମନଗର ବିଜେଡିର ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦଯାତ୍ରା ଗୁରୁବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଦୋଳକ ବଜାରକୁ ପଦଯାତ୍ରା ବାହାରି ସୋସାୟିତ ସୁବର୍ଣ୍ଣମୁଖୀ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ସାଧାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ବିଜେଡି ବୁକ ସମ୍ପାଦକ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ବୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋକ କୁମାର ନାୟକ, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ହିରେକା, ପୂର୍ବତନ ବୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିନୋଦ ନାୟକ, ସୁବନେତା ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସୁଶାନ୍ତ ରାଉତ ଓ ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଅଶିଷ କୁମାର ନନ୍ଦ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାକୁ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ଏବଂ ଦଳୀୟ ସଙ୍ଗଠନକୁ ମଜବୁତ କରିବାକୁ ନେତାମାନେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ ।



ପିସିସି ସଭାପତି ତଥା ଭଣ୍ଡାରି ପୋଖରୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଘାନ୍ତୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ମା' କାଳୀଙ୍କ ପୂଜା ମଣ୍ଡପ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରାୟତଃ ସେ ଦଳୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରାଜୀବ ଭବନଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା । ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବଜାର କାଳୀମଣ୍ଡପ ପରିଦର୍ଶନ ସମୟରେ ପୂଜା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସଭାପତି ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାହୁ ଓ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ଜଣାଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପିସିସି ସଭା ସ୍ୱତ୍ୱ ଦାସ,

୧୮ ପରିବାରକୁ ମିଳିଛି ଶହେ ଦିନର କାର୍ଯ୍ୟ

ବାସୁଦେବପୁର, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.):



ବାସୁଦେବପୁର ବୁକ କର୍ମଫରେଣ୍ଟ ହଲରେ ଗୁରୁବାର ବୁକପ୍ରଚାର ମହାସଭାରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କର୍ମନିଯୁକ୍ତି ଯୋଜନା (ଏମ୍‌ଜିଏନ୍‌ଆର୍‌ଇଏସ୍)ରେ ଜନଶୁଣାଣୀ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଚଳିତବର୍ଷ ବୁକରେ ମୋଟ ୨, ୪୭, ୦୩୯ଟି ଶ୍ରମ ଦିବସ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି । ଏହା ବାବଦକୁ ୨୦୧୮-୧୯ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ମୋଟ ୫ କୋଟି ୪୭ ଲକ୍ଷ ୩୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି । ୧୮ଟି ପରିବାରକୁ ଶହେ ଦିନର କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ସେହିପରି ୫୪ ଜଣ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶ୍ରମ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା । ପୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଭଦ୍ରକ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ପାଟାୟନ ସାମଲ ଯୋଗଦେଇ

ବିଶ୍ୱ ମିତବ୍ୟୟିତା ଦିବସ ପାଳିତ

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୩୧।୧୦
ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତମ୍ଭ ସଞ୍ଚୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତମ୍ଭ ବିଶ୍ୱ ମିତବ୍ୟୟିତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତମ୍ଭ ସଞ୍ଚୟ ଅଧିକାରୀ ସୌମ୍ୟଶ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ଦାସ ପୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପତାକା ଦେଖାଇ ସ୍ତମ୍ଭ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାକୁ ଉଦ୍‌ଯାତନ କରିଥିଲେ ।



ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସଚେତନତା ରାଲିକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ଦାସ ଉଦ୍‌ଯାତନ କରୁଛନ୍ତି ।

ସାହାଡ଼ାରେ ସତର୍କତା ଜାଗରଣ ସପ୍ତାହ

ପଦ୍ମପୁର, ୩୧।୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଦ୍ରକ ବୁକ ସାହାଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସତର୍କତା ଜାଗରଣ ସପ୍ତାହ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାହାଡ଼ାପ୍ରତି ଆଶ୍ରୁ ବ୍ୟାଙ୍କର ଶାଖା ପରିଚାଳକ ମହେନ୍ଦ୍ର ମେହର ଯୋଗଦେଇ ବ୍ୟାଙ୍କର ସଞ୍ଚୟ, କାମାଖ୍ୟା ଶୋଭା, ସ୍ୱୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ରଣ ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ, ସଫ୍ଟୱେର ଓ ସତର୍କତା ଜାଗରଣ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି । ବ୍ୟାଙ୍କରେ ନେତାମାନଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିବା ପ୍ରକାର ଦୁର୍ନୀତିକୁ ଘାତ ଦିଆଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । କୌଣସି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନିୟମିତତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଲେ ତାଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାହାଡ଼ା ଓ ଅଖୋଇର ଶତାଧିକ ମହିଳା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

ଅଧିକ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ରଖିବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ବନ୍ତ, ୩୧।୧୦(ସ.ପ୍ର.)

ବିଜେଡିର ଜନସମ୍ପର୍କ ପଦଯାତ୍ରା ଆଗରପଡ଼ା ଲକ୍ଷ୍ମୀବଜାରଠାରେ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବୁକ ବିଜେଡି ସଭାପତି କମଳାକାନ୍ତ ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଯାତ୍ରା ସଭାରେ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଧାୟକ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାମଲ ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଲୋକାଭିଯୁକ୍ତା ଓ ମୋ ସରକାର ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଉପରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ଭଦ୍ରକ ଏମ୍‌ପି ମଞ୍ଜୁଲତା ମଣ୍ଡଳ, ଧାମନଗର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରଦୀପକାନ୍ତ ମଣ୍ଡଳ, ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଜଗନ୍ନାଥ ସାହି, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାଶ, ରେବତୀ ନାୟକ, କୋଏ ସଭାପତି କାହ୍ନୁଚରଣ ଦାସ, ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ବୁକ ସ୍ତମ୍ଭ ବିଜେଡି ସଭାପତି ସତ୍ୟସାଧନ ବେଳ, ଛାତ୍ର ବିଜେଡି ନେତା ବିଶ୍ୱଜିତ କେନା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସରକାରଙ୍କ ଲୋକାଭିଯୁକ୍ତା ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିବା ସହ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଅଧିକତ୍ୱ ଅଧିକ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ରଖିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ । ଶତାଧିକ ମହିଳା ଓ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ଘାନ୍ତୀୟ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରଠାରୁ ବାହାରି ଆଗରପଡ଼ା କଲେଜ ଛକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ଷ୍ଟୋରାନ ଦେଇ ପଦଯାତ୍ରାରେ ଆସି ସଭାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ।

କଳା ଓ ନୃତ୍ୟର ବିକାଶ ଲୋଡ଼ା



ଲୋକନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅତିଥି ।

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ, ୩୧।୧୦
ଭୁବନେଶ୍ୱରର ନୃତ୍ୟଦିପ୍ତୀ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ପକ୍ଷରୁ ଭଦ୍ରକ ସଂସ୍କୃତି ଭବନଠାରେ ପକ୍ଷରୁ ଭଦ୍ରକ ସଂସ୍କୃତି ଭବନଠାରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଓ ଲୋକନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ବିବସ୍ୟାପୀ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କନିଷ୍ଠ ଓ ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହୋଇଥିଲା । ପୁନାମଧ୍ୟମ ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ଦେବଦିପ୍ତୀ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଆବାହକତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଧାୟକ ସମ୍ପାଦକ କୁମାର ମଲ୍ଲିକ ପୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କଳା ଓ ନୃତ୍ୟର ବିକାଶ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।

ସୁନାଚେନ୍ ଲୁଚ୍ ଘଟଣା: ୨ ଗିରଫ

ଡିହଡ଼ି, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ଡିହଡ଼ି ଥାନା ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୪୭୮/୧୯) ରୁକ୍ତ କରିଥିଲା । ପୋଲିସ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ପୂର୍ବକ ୨ ଜଣ ଧାମନଗର ଅଞ୍ଚଳର ଜଗତ ଦାସ ଓ ବାବଲ ଦାସଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି ।



ସମାଧାନ ଶିବିରରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ।

ସମାଧାନ ଶିବିରରେ ଯୋଗଦେଲେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ନିରାଶ ହେଲେ ଅଭିଯୋଗକାରୀ

ବନ୍ତ, ୩୧।୧୦ (ସ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅଧିକାରୀ ରମେଶ ରାୟ, ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବନରାମ ମହାନ୍ତି, କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବେବେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ବେହେରା, ଶୁଭେନ୍ଦ୍ରମିଶ୍ର, ନେତ୍ୟା ସମାଧାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ବୁକ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରାଯାଇ ଥିବାବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର କୌଣସି ଅଧିକାରୀ ଶିବିରରେ ଯୋଗଦେଇ ନଥିଲେ । ଯାହାକି ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଥିଲା । ସରପଞ୍ଚ ଅଶୋକ ମହାନ୍ତି ଶିବିରରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଯେନା, ବିଡିଓ ରେବେକା ବିଲ୍ଲୁଙ୍ଗ, ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନିଶାକର ଖୁଣ୍ଟିଆ, ରାଜ୍ୟ କିରାଣି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ବୁକ କୃଷି



ସ୍ମାର୍ତ୍ତାୟ ଯୁଦ୍ଧର୍ଷଙ୍କ ତାଟା ଚୋରି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ସ୍ମାର୍ତ୍ତାୟ ବ୍ୟବହାରୀଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ତାଟା (ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଗୋପନୀୟ ତଥ୍ୟ) ଚୋରି ହେବା ସହ ମୋବାଇଲ୍ ମଧ୍ୟ ହ୍ୟାକ୍ ହେଉଛି। ଇଣ୍ଡିଆର ସାଇବର ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ କମ୍ପାନୀ 'ଏନ୍-ଏସ୍' ଏକ ସଫ୍ଟୱେର ମାଧ୍ୟମରେ ଭାରତୀୟ ସ୍ମାର୍ତ୍ତାୟ ଯୁଦ୍ଧର୍ଷଙ୍କ ଉପରେ ନଜର ରଖୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି ସ୍ମାର୍ତ୍ତାୟ। ଏହି ସଫ୍ଟୱେର ଯୋଗେ ଦେଶର କେତେକ ଖବରଦାତା, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଓ ଆଇନଜୀବୀଙ୍କ ଉପରେ କମ୍ପାନୀ ନଜର ରଖୁଥିଲା। ନଜର ରଖାଯାଉଥିବା ଲୋକଙ୍କ ନାମ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇ ନ ଥିଲେ ବି ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ମାର୍ତ୍ତାୟ ପକ୍ଷରୁ ଫୋନ୍ କରି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା କମ୍ପାନୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କୁହାଯାଉଛି କି, ମୋବାଇଲ୍ ଉପରେ ଚୋରି ପାଇଁ ଏନ୍-ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସଫ୍ଟୱେର ପେନସିୟର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସଫ୍ଟୱେର ଯେକୌଣସି ମୋବାଇଲ୍ରେ ଇନଷ୍ଟଲ କରିହେବ। ଏହି ସଫ୍ଟୱେର ଯୋଗେ କେବଳ ସ୍ମାର୍ତ୍ତାୟରେ ଏକ ମିସ୍ଜକ୍ କରିବା ଦ୍ଵାରା ଉକ୍ତ ମୋବାଇଲ୍ରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନ୍ୟତମଙ୍କ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ଆସିଯାଇଥାଏ। ଏହି ଉପାୟରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୧୪୫୫



କମ୍ପାନୀକୁ ଜବାବ ମାଗିଲା ଆଇଟି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ

ଭାରତୀୟ ଉପରେ ନଜର ରଖାଯାଇଥିବା ସ୍ମାର୍ତ୍ତାୟ କମ୍ପାନୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସ୍ମାର୍ତ୍ତାୟ ପକ୍ଷରୁ ଏନ୍-ଏସ୍ କମ୍ପାନୀ ବିରୋଧରେ ସନ୍ ପ୍ରାନ୍ତସିକୋର ଏକ ଫେଡେରାଲ କୋର୍ଟରେ ମାମଲା ଦାଏର କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସ୍ମାର୍ତ୍ତାୟକୁ ଏ ନେଇ ଜବାବ ରଖିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରମୁଖିବିଦ୍ୟା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୪ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଚିଠି ଲେଖି ଜବାବ ଦାଖଲ ପାଇଁ ସ୍ମାର୍ତ୍ତାୟକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ହାପି ବାଥ୍ରେ ଇଲିଆନା

ମୁ. ମ. ଇ : ନିଜ ମନପସନ୍ଦର ସେଲିବ୍ରିଟିକୁ ଅଧିକ ଜାଣିବାର ସୁଯୋଗ ଦେଇଥାଏ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ। ଏଣୁ ସେଲିବ୍ରିଟିମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜ ଫ୍ୟାନ୍ମାନଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରି ବାନ୍ଧି ରଖିବାପାଇଁ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆର ଭରପୂର ଫାଇଦା ଉଠାଇଥାନ୍ତି। ଏଭଳି ଜଣେ ସେଲିବ୍ରିଟି ହେଲେ ସୁନ୍ଦରୀ ଇଲିଆନା ଡି'ଜୁଲ୍। ବି-ଗାଉନର ଏହି ବୋଲୁ ଅଭିନେତ୍ରୀ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ କିଛି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିବେ, ସେ ବିଦ୍ୟା ତାଙ୍କୁ ଭଲ ଭାବେ ଜଣା। ତେବେ ଇଲିଆନା ଶୁକ୍ରବାର ଅର୍ଥାତ୍ ନଭେମ୍ବର ୧ରେ ପାଳନ କରିବେ ନିଜର ହାପି ବାଥ୍ ଡେ। ଏଥିପାଇଁ ଜନ୍ମଦିନ ପୂର୍ବରୁ ନିଜ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲରେ ଏକ ହସ-ଫଟୋ ଶେୟାର କରି ଫ୍ୟାନ୍ମାନଙ୍କୁ ଇଲିଆନା ଦେଇଛନ୍ତି ବାଥ୍ ଡେ ଡ୍ରିଫ୍, ଯାହାକୁ ନେଇ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଇଲିଆନାଙ୍କ ଫ୍ୟାନ୍ମାନେ ତାଙ୍କ ବାଥ୍ ଡେ ସେଲିବ୍ରିଟିଗନ ବାବଦରେ ଜାଣିବାକୁ ଉତ୍ସୁକତା ସହ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବାବେଳେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ତାଙ୍କର ଏଭଳି ଫଟୋ ଚହଳ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଫଟୋରେ ଇଲିଆନା ଏକ ନାକ ରଙ୍ଗର ବିକିନୀ ପିନ୍ଧିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହାସହ ସେ ସନ୍-ଗ୍ଲାସ୍ ମଧ୍ୟ ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି। ଫଟୋଟି ଶେୟାର କରି ସେ କ୍ୟାପଶନ୍ ଦେଇଛନ୍ତି 'ଲାଷ୍ଟ ବିଟ୍ ଅଫ୍ ସନ୍ ଦିଫେର ଡ ବାଥ୍ ଡେ'। ଇଲିଆନା ନିଜ ଜନ୍ମଦିନ ଠିକ୍ ପୂର୍ବରୁ ଏଭଳି ପୋଷ୍ଟ କରି ଫ୍ୟାନ୍ମାନଙ୍କୁ ଖୁସି କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏବେ ଶୁକ୍ରବାର ସେ କିଛି ନିଜ ବାଥ୍ ଡେ ସେଲିବ୍ରିଟିଗନ କରୁଛନ୍ତି, ତାହା ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର। ଇଲିଆନାଙ୍କ ବିକିନୀ ଫଟୋକୁ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଖୁବ୍ ଲାଇକ୍, ଶେୟାର ଓ କମେଣ୍ଟ ମିଳୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇଲିଆନା ସେହି ଅଭିନେତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ, ଯେଉଁମାନେ ଖୁବ୍ କମ୍ ସମୟରେ ନିଜ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ, ଅଭିନୟ ଏବଂ ନିଆରା ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ଵ ସାହାଯ୍ୟରେ ବଲିଉଡରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ସେ ମଲ୍ଟି-ଷ୍ଟାରର କମେଡି ଫିଲ୍ମ 'ପାଗଲପତି'ରେ ନଜରକୁ ଆସିବେ। ଫିଲ୍ମରେ ତାଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଜନ୍ ଅଭାସ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ନଭେମ୍ବର ୨୨ରେ ଫିଲ୍ମଟି ରିଲିଜ୍ ହେବ। ଏହାଛଡା 'ଦ ବିଟ୍ ବୁଲ୍' ଫିଲ୍ମରେ ଇଲିଆନା ଅଭିଷେକ୍ ବିପକ୍ଷରେ ନଜରକୁ ଆସିବେ। 'ଦ ବିଟ୍ ବୁଲ୍' ୨୦୨୦ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ। ତେବେ ୩୩ ବର୍ଷୀୟା ଇଲିଆନାଙ୍କୁ ଅ। ମ ତ ର ଫ ରୁ ଜନ୍ମଦିନର ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା।



କାଘଜ ସୁନାଦାନ୍ତ



'କାରା'ର ଦାନ୍ତ ଅପରେଶନ କରି ବାହାର କରିବା ଏବଂ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ସୁନା ଦାନ୍ତ ଲଗାଇବାକୁ ବେଶ୍ ପରିଶ୍ରମ କରିଥିଲେ ତାହାରାଦକ। ବୁଝ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ଜରି ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଲାଗିଥିଲା ୪ ଘଣ୍ଟା ସମୟ। ଏଥିପୂର୍ବରୁ ଅଗଷ୍ଟରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଦାନ୍ତର ଆବଶ୍ୟକ ଚିକିତ୍ସା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡି.ଏ.ଏ. କଣେ କହୁଛନ୍ତି, ଦାନ୍ତ ଲଗାଯିବା ପରେ 'କାରା'କୁ ୩ ସପ୍ତାହ ଯାଏ ହାତ ନ ଥିବା ମାଂସ ଖାଇବାକୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଥମେ ଧାତୁ ତିଆରି ଦାନ୍ତ ସହ ସେ ଅପହସ୍ତ ନେଇ ହେଉଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ସୁନା ଦାନ୍ତକୁ ଲିଜ୍ ଲାଗାଇ ଚାହୁଁଥିଲା। ବାହାର ଦାନ୍ତ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ପରେ ଦାନ୍ତ ବେଶ୍ ଖୁସି ଦେଇଛି। ଏବେ ସେ ଠିକ୍ ଭାବେ ମାଂସ ଖାଇପାରୁଛି। ହେଣ୍ଡାକ ଛାଡ଼ିବା ସମୟରେ ତା' ପାଟିର ସୁନା ଦାନ୍ତ ଝଟୁଛି। ସର୍ଜରି ପରେ କରାଯାଇଥିବା ଏକ୍ସ-ରେରୁ ଉକ୍ତ ସୁନା ଦାନ୍ତ ଠିକ୍ ଭାବେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇସାରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ବର୍ଲିନ: ବାଘର ସୁନାଦାନ୍ତ। କଥାଟା ଶୁଣିବାକୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗୁଥିଲାପରେ। ହେଲେ ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ଚମତ୍କାର ଯୋଗୁ ହିଁସ୍ ବାଘ 'କାରା' ପାଟିରେ ଲାଗିଛି ସୁନା ଦାନ୍ତ। ଏହି ଘଟଣା ଏବେ ଇଟାଲୀରେ ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ଅବାଧ ଶିକାର ଏବଂ ଚୋରା ଚାଲାଇ ଯୋଗୁ ବାଘ ଏବେ ବିରଳ ପ୍ରଜାତିର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ବିଶେଷ କରି ରୟାଲ ବେଙ୍ଗଲ ଗାଈର ପ୍ରଜାତିର ବାଘ ବଂଶ ଏବେ ବିପଦରେ। ଭାରତ, ଚାଇନା ଏବଂ ଇଟାଲୀ ଭଳି ଦେଶ ବାଘ ଶିକାର ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଅଜ୍ଞପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଚୋରାଚାଲାଇ ପାଇଁ ଦୁର୍ନୀମ ମୁଣ୍ଡାଇଛନ୍ତି। ୫ବର୍ଷ ତଳେ ଶିକାରୀଙ୍କ କବଳରୁ 'କାରା'କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ଅଗଷ୍ଟରେ ଖେଳଣା ସହ ଖେଳୁଥିବାବେଳେ ଏହାର ତାହାଗ ପାର୍ଶ୍ଵ ମୁଖ୍ୟ ଦାନ୍ତଟି ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ ବିଶେଷଜ୍ଞ। ତେନମାକିର ପ୍ରାଣାବିଜ୍ଞାନୀମାନେ କର୍ମନାରେ ବାଘଟିର ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିଥିଲେ। ୩ ସପ୍ତାହ ପରେ କୃତ୍ରିମ ସୁନା ଦାନ୍ତ ସହ 'କାରା' ଏବେ ସ୍ଵାଭାବିକ ଜୀବନ ବିଭିଛି।

ଦିନରେ ଶୋଇଲେ କମେ ମେଦବହୁଳତା



ହାଠାତ୍ ଦିନରେ ଶୋଇଲେ ମେଦବହୁଳତା କମ୍ ହୋଇଥାଏ। ଏନେଇ ହାଠାତ୍ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହୋଇଥିବା ଏକ ଗବେଷଣା ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ ହୋଇଛି। ଦିନରେ ଶୋଇଲେ ଶରୀର ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ବର୍ଦ୍ଧି କମିଯାଇଥାଏ। ଫଳରେ ମେଦବହୁଳତା ଦୂରରେ ରହିଥାଏ। ନିୟମିତ ଦିନରେ ଘଣ୍ଟାଏ ଶୋଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଅନ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ ତୁଳନାରେ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ ବୋଲି ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ତେବେ ପୂର୍ବରୁ କୁହାଯାଉଥିଲା ଯେ, ଦିନ ବେଳେ ଶୋଇଲେ ବିଭିନ୍ନ ଶାରୀରିକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ। ମାତ୍ର ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ ଏହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରାଯାଇଛି। ଦିନରେ କିଛି ସମୟ ଶୋଇଲେ ମାନସିକ ଅବସାଦ ଦୂର ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ଗବେଷକ କହୁଛନ୍ତି।

ହାଠାତ୍ ଦିନରେ ଶୋଇଲେ ମେଦବହୁଳତା କମ୍ ହୋଇଥାଏ। ଏନେଇ ହାଠାତ୍ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହୋଇଥିବା ଏକ ଗବେଷଣା ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ ହୋଇଛି। ଦିନରେ ଶୋଇଲେ ଶରୀର ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ବର୍ଦ୍ଧି କମିଯାଇଥାଏ। ଫଳରେ ମେଦବହୁଳତା ଦୂରରେ ରହିଥାଏ। ନିୟମିତ ଦିନରେ ଘଣ୍ଟାଏ ଶୋଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଅନ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ ତୁଳନାରେ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ ବୋଲି ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ତେବେ ପୂର୍ବରୁ କୁହାଯାଉଥିଲା ଯେ, ଦିନ ବେଳେ ଶୋଇଲେ ବିଭିନ୍ନ ଶାରୀରିକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ। ମାତ୍ର ଏହି ରିପୋର୍ଟରେ ଏହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରାଯାଇଛି। ଦିନରେ କିଛି ସମୟ ଶୋଇଲେ ମାନସିକ ଅବସାଦ ଦୂର ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ଗବେଷକ କହୁଛନ୍ତି।

ହଳଦୀ ପାଣିର ଔଷଧୀୟ ଗୁଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳେ ହଳଦି ପାଣି ପିଇଲେ ବହୁ ଫାଇଦା ମିଳିଥାଏ। ହଳଦି ପାଣିରେ କରକ୍ୟୁମିନ୍ ଅଧିକ ଥିବାରୁ ଆଖୁଗଣ୍ଠି, ମନୁଷ୍ୟ ଉପଶମ କରିବାରେ ଏହା ସହାୟକ ହୁଏ। ରକ୍ତ ଶର୍କରାସ୍ତରକୁ ଏହା ସ୍ଵାଭାବିକ କରିଥାଏ। ଫଳରେ ତାଳବେଟିସ୍ ରୋଗରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିଥାଏ। ହଳଦି ପାଣି ପିଇବା ଦ୍ଵାରା କର୍ମ୍ମ ଏବଂ ଲିଭରଜନିତ ରୋଗ ଆଶଙ୍କା କମ୍



ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ଆୟୁର୍ବେଦରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ଏହାଦ୍ଵାରା ପେଟ ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳେ। ଏଥିରେ ଆଣ୍ଟିଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟ ଥିବାରୁ ଶରୀରକୁ ସତେଜ ରଖିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ। ଅଧିକାଂଶ ହଳଦି ପାଣି ନିୟମିତ ପିଇଲେ ରକ୍ତ ପରିଷ୍କାର ହୋଇଥାଏ। ଫଳରେ ମୁହଁରେ ବ୍ରଣ ଉଠି ନ ଥାଏ।

କୁକୁର ଦୂରକରେ ମାନସିକ ଅବସାଦ

ବେକିଂ: କୁକୁରଙ୍କ ସହିତ କିଛି ସମୟ କାଟିବା ଦ୍ଵାରା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ସୁପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ। ଏନେଇ ଚାଇନାର ବେକିଂ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟରେ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଗବେଷଣା ରିପୋର୍ଟରେ ଏହା ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ଘରେ ପୋଷା କୁକୁର ସହିତ କିଛି ସମୟ ଖେଳିଲେ ଏହା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଲାଭପ୍ରଦ ହୋଇଥାଏ। ଚାଇନାରେ ତାଲିମ୍ ପ୍ରାପ୍ତ କିଛି କୁକୁରଙ୍କ ସହାୟତାରେ ମାନସିକ

ଅବସାଦ ଭୋଗୁଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ସହଜରେ କରାଯାଇପାରୁଛି। ଏପରି କୁକୁରଙ୍କୁ ଲୋକେ କିଣି ଘରେ ପୋଷା ଭାବେ ରଖି ମନକୁ ଶାନ୍ତ କରି ପାରୁଛନ୍ତି। ଅଧ୍ୟୟନରୁ ମିଳିଥିବା ଜ୍ଞାନ ଆଧାରରେ ଏବେ ପୃଥିବୀର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଏଭଳି ତାଲିମ୍ପ୍ରାପ୍ତ କୁକୁରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ମାନସିକ ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାର ପ୍ରୟାସ କରାଯାଉଛି।



ଖୋଲିଲା ଜିରେ ଫ୍ରେଷ୍ଟ ଇକୋ ଷ୍ଟୋର୍

ହାଇଦ୍ରାବାଦ: ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଆମ ପରିବେଶକୁ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ନଷ୍ଟ କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ମାହାତ୍ଵକ ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ବିଶ୍ଵକୁ ପଲିଥିନ୍ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଚାରିଆଡ଼େ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ତଥାପି ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଫଳ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ହେଲେ ହାଇଦ୍ରାବାଦର ଦମ୍ପତି ଜ୍ୟୋତି ଏବଂ ପଙ୍କଜ ପଲିଥିନ୍ର ବ୍ୟବହାରକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରୟାସ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଲୋକଙ୍କ ଅଭ୍ୟାସକୁ ବଦଳାଇ ଏକ ସୁସ୍ଥ ଓ ସୁନ୍ଦର ପରିବେଶ ଗଢ଼ିବା ପାଇଁ ଦୁହେଁ ଖୋଲିଛନ୍ତି 'ଜିରେ ଫ୍ରେଷ୍ଟ ଇକୋ ଷ୍ଟୋର୍'। ଏହି ଷ୍ଟୋରରେ ୧୫୦ ପ୍ରକାର ଦୈନନ୍ଦିନ ବ୍ୟବହୃତ ଜିନିଷ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ଏଠାରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ତ ସାମଗ୍ରୀ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଏବଂ ଏହି ଜିନିଷଗୁଡ଼ିକୁ ରଖିବା ପାଇଁ କାଟ ଏବଂ ଧାତୁ ବାକ୍ସ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଖୋଲିଥିବା ଏହି ଷ୍ଟୋରରେ ଚାଉଳ, ବିଭିନ୍ନ ଶସ୍ୟ, ଘର ତିଆରି ଆବାର, ସ୍ମାକ୍ସ, କର୍ପି ସ୍ଵପ୍ନ, ହର୍ବାଲ୍ ସାନ୍ତ୍ଵ ସମେତ ମାଟି ପାତ୍ର, ପରିବେଶ ଉପଯୋଗୀ ବାସନକୁସନ ଓ କପଡ଼ା ବ୍ୟାଗ୍ ଆଦି ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ଏଠାରେ ଜିନିଷ ରଖୁଥିବା ସ୍ଥାନ(ଶେଲଭ୍) ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ସ୍ଵଚ୍ଛ ଏବଂ ସଫାପୁତରା। ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ହେଲା ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଅନେକ ଜିନିଷ ବିଶେଷ କରି ଆଗାର ଏବଂ ବ୍ୟାଗ୍ଗୁଡ଼ିକ ମହିଳାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଘରେ ତିଆରି ହେଉଛି। ଷ୍ଟୋରର ଅନ୍ୟ ଏକ ବିଶେଷତ୍ଵ ହେଲା ଗ୍ରାହକ ଏଠାରୁ ଜିନିଷ କିଣିବାକୁ ହେଲେ ସାଥରେ କପଡ଼ା ବ୍ୟାଗ୍ ନେଇ ଆସିବାକୁ ପଡ଼ିବ। କାରଣ ଏଠାରେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବ୍ୟାଗ୍(ପଲିଥିନ୍) ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷେଧ। ଦମ୍ପତି ପୋସାରେ ଚାଟାଟ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ନିଜେ ପ୍ରଥମେ ତେନାଲିସ୍ଥିତ 'ଇକୋ ଇଣ୍ଡିଆନ୍' ନାମକ ଏକ ଷ୍ଟୋରରୁ ସମସ୍ତ ଜିନିଷ କିଣୁଥିଲେ। ହେଲେ ସମାଜେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଫେରିବା ପରେ ସେଠାରେ ଏଭଳି ଏକ ଷ୍ଟୋର ନ ଥିବାରୁ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ। ତେଣୁ ତେନାଲ, ବାଙ୍ଗାଲୁରୁ, ଗୋଆ ଭଳି ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ପରିବେଶ ଉପଯୋଗୀ ଷ୍ଟୋର୍ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ।

୧୦୦ କୋଟି କୁବ୍ରେ 'ହାଉସ୍‌ଫୁଲ୍-୪'



କରି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ମନୋରଞ୍ଜନ କରି ଭଲ ବ୍ୟବସାୟ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇପାରିଛି। ଏହି ସଫଳତାରେ ଫିଲ୍ମର ସୂତା ଚିମ୍ପୁ ସେଲିବ୍ରିଟିଗନ କରୁଛି। ଫିଲ୍ମରେ ନେଟିଟିଭ୍ କମ୍ପାରେଇସନ୍ରେ ନଜରକୁ ଆସିଥିବା ଶରଦ୍ କେଳକର

ପିଲାଙ୍କ ସହ ଫିଲ୍ମର 'ବାଲା' ଗୀତରେ ନାଟି ସେଲିବ୍ରିଟିଗନ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଫିଲ୍ମକୁ ସମୀକ୍ଷକମାନେ ଭଲ ରିଭ୍ୟୁ ଦେଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ବକ୍ସ ଅଫିସ୍ରେ ଭଲ ବ୍ୟବସାୟ କରିଛି।

ଶିରଡି ଜିଲିକାର

ଏନେଇ ଖୁବ୍ ଉତ୍ସାହିତ ଅଛନ୍ତି। ସେ ନିଜ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲରେ ଏକ ସୁନ୍ଦର ଭିଡିଓ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିରେ ସେ ଫିଲ୍ମର ସଫଳତା ପରେ ସେଲିବ୍ରିଟିଗନ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଭିଡିଓରେ ସେ କୁନି କୁନି ଅବସାଦ ଭୋଗୁଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ସହଜରେ କରାଯାଇପାରୁଛି। ଏପରି କୁକୁରଙ୍କୁ ଲୋକେ କିଣି ଘରେ ପୋଷା ଭାବେ ରଖି ମନକୁ ଶାନ୍ତ କରି ପାରୁଛନ୍ତି। ଅଧ୍ୟୟନରୁ ମିଳିଥିବା ଜ୍ଞାନ ଆଧାରରେ ଏବେ ପୃଥିବୀର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଏଭଳି ତାଲିମ୍ପ୍ରାପ୍ତ କୁକୁରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ମାନସିକ ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାର ପ୍ରୟାସ କରାଯାଉଛି।

ପୁସ୍ତକ: ଫିଲ୍ମ ନିର୍ମାତା ସଞ୍ଜୟ ଲାଲା ଭଦ୍ରେଶାଲୀ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଫିଲ୍ମର ଘୋଷଣା କରି ଚାଲିଛନ୍ତି। କିଛି ଦିନ ତଳେ ସଞ୍ଜୟ 'ଗଲ୍‌ବାଲ୍' ଫିଲ୍ମର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଏକ ନିକଟରେ ତାଙ୍କର ଆଗାମୀ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର ନାମକୁ ମଧ୍ୟ ସେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଫିଲ୍ମର ନାମ ହେଉଛି 'ବେଲୁ ବାଘିରା'। ଜଣେ କଳାକାରର ଫିଲ୍ମର କାଷ୍ଟିଂକୁ ନେଇ କୌଣସି ଘୋଷଣା କରାଯାଇ ନ ଥିଲେ ହେଁ, ଏଥିରେ ରଣବୀର ଫିଲ୍ମ ପୁଞ୍ଜୀ ଭୂମିକାରେ ସାଇନ କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏଥିସହିତ ତାଙ୍କ ଅପୋଜିଟରେ ପ୍ରିୟଙ୍କାଙ୍କୁ ସାଇନ କରାଯିବ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଯଦି ଏପରି ହୁଏ ତେବେ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଓ ରଣବୀରଙ୍କ ଯୋଡ଼ିକୁ ଦର୍ଶକେତୁପୂର୍ଣ୍ଣ ଥର ଲାଗି ପରବରୀ ଏକାଠି ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଉଭୟେ 'ବାଜିରାଓ ମସ୍ତାନା', 'ଗୁଣ୍ଡେ', 'ଦିଲ୍ ଧଡ଼କନେ ବୋ' ଫିଲ୍ମରେ ଏକାଠି କାମ କରିସାରିଛନ୍ତି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ପ୍ରିୟଙ୍କା ରଣବୀରଙ୍କ ଫିଲ୍ମ 'ଗୋଲିୟୋ କି ରାସାଲୀଲାର ରାମଲୀଲା'ର ଏକ ଆଇଟମ୍ ନମ୍ବର ପରିବେଷଣା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଭଦ୍ରେଶାଲୀଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ରଣବୀର ଚତୁର୍ଥ ଥର ଲାଗି କାମ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ରଣବୀର ଭଦ୍ରେଶାଲୀଙ୍କ ଫିଲ୍ମ 'ରାମଲୀଲା', 'ବାଜିରାଓ ମସ୍ତାନା' ଏବଂ 'ପତ୍ତାବତ୍'ରେ କାମ କରିସାରିଛନ୍ତି।



ସଂକ୍ଷେପରେ

କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ଗ୍ରାମକୁ ପିଟିଲା ଗ୍ରଜ

ପାଟଣା, ୩୧।୧୦(ସ.ପ୍ର.)-କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଗୁରୁମୁଖୀ ଦେଉଳ ଯାଜପୁରା ୪୯ ନମ୍ବର କାଟାୟ ରାଜପଥର ଧରଣସ୍ତର ନିକଟରେ ଗୁରୁବାର ଭୋର ୪୯ ନମ୍ବର କାଟାୟ ବୋହେର ଫୁଲ ଛିଡା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁ ପଛ ପାର୍ଶ୍ଵକୁ ଆସୁଥିବା ଆଉ ଏକ ଆକରନ ବୋହେର ଫୁଲ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ ପଛ ଗ୍ରଜ ର ଚାଳକ ଓ ହେଲପର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ଗୁରୁମୁଖୀ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଗୁରୁତରାଗ୍ରସ୍ତ ଦୁଇ ଗ୍ରଜକୁ ଜବତ କରି ଦେହ ଜାରି ରଖିଛି।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବ୍ୟାଞ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଉଦ୍‌ଯାପିତ

କେନ୍ଦୁଝର, ୩୧।୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ./ସ.ପ୍ର.)-କେନ୍ଦୁଝରଗଡ଼ ସ୍ଥାନୀୟ ସରସ୍ଵତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ତରଫରୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବ୍ୟାଞ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କେନ୍ଦୁଝରଗଡ଼ ସରସ୍ଵତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଥମ ଓ ଡି.ଏନ. ହାଇସ୍କୁଲ ଦ୍ଵିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ନଭେମ୍ବର ୫ ତାରିଖ ଦିନ ଜୋନାଲସ୍ତର ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମଧ୍ୟରାଜ୍ୟ, ଦେଶସ୍ତର, କେନ୍ଦୁଝର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ବ୍ୟାଞ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ଯୋଗ ଦେବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ ପରିବର୍ତ୍ତକ କୁମ୍ଭରମ୍ଭ ମହାନ୍ତ, ଜିଲ୍ଲା ଶାନ୍ତିରାଜ ନିରୀକ୍ଷକ ସର୍ଯ୍ୟାଦି ବାରିକ, ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଅଗସ୍ତି, ଡି.ଏନ. ହାଇସ୍କୁଲର ଗ୍ରୀତା ଶିକ୍ଷକ ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତ, ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କୋସ୍ତୁକମଣି ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ବିଚାରକ ଭାବରେ ରିଭର୍ଟ ପୋଲିସ୍ ବ୍ୟାଞ୍ଚର ବିଳାପ କୁମ୍ଭାର ବାରିକ ଓ ବିଭାଗୀୟ ଜୁଆଁଙ୍କ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଗାଁ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଲେ ଯୁବକ

ଗାଁ ରାସ୍ତାକୁ ପରିଷ୍କାର କରୁଛି ବୁଦ୍ଧବେଦ ପାତ୍ର।

ରାଜପୁରୀ, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.)-କେନ୍ଦୁଝର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୁଆଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତର କେନ୍ଦୁପଣି ଗ୍ରାମର ବୁଦ୍ଧବେଦ ପାତ୍ର ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକ ପ୍ରତିଦିନ ନିଜ ଗାଁକୁ ପରିଷ୍କାର ପରିଚଳନା କରିବା ପାଇଁ ଲାଟ୍‌ରୋଡ଼ାକୁ କାଟି ପରିଷ୍କାର କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଲୋକେ ପରିଷ୍କାର ପରିଚଳନା ରହିଲେ କିପରି ବହୁଗୋବରୁ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିପାରିବେ ସେ ନେଇ ସର୍ବତରଳ କରୁଥିବା ବେଶିବାକୁ ମିଳୁଛି। ତାଙ୍କର ଏହି ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟଯୋଗୁଁ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବା ସହ ବହୁ ଲୋକ ତାଙ୍କୁ ଉଦାହରଣ ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରି ଘର ଅଗଣାକୁ ପରିଷ୍କାର କରୁଥିବା ବହୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଜନସାଧାରଣ କହିଛନ୍ତି।

ଠାକୁରାଣୀଶାଳ ସ୍ଥାନାନ୍ତରକୁ ବିରୋଧ

ଯୋଡ଼ା ୩୧।୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ୍‌ର ବାସୁଦେବପୁରଠାରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଓଡ଼ିଶାର ଦ୍ଵିତୀୟ ବୃହତ୍ତମ ନଦୀବନ୍ଧ ଯୋଜନା କାନପୁର ଡ୍ୟାମ୍ ଦ୍ଵାରା ବିସ୍ଥାପିତ ଲୋକଙ୍କର କେତେକ ଦାବି ପୂରଣ କରିବା ପରେ ଠାକୁରାଣୀ ଶାଳକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବା ନେଇ ବୁଧବାର ବିସ୍ଥାପିତ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ବାସୁଦେବପୁରଠାରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏକ ବୈଠକ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବୈଠକରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମିଶ୍ର, ଆଦିତ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମିନିୟର ବିଜୟ କୁମାର ସେଠୀ, ଭିକାରୀ ଚରଣ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବାସୁଦେବପୁର ବିସ୍ଥାପିତ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ସହିତ ଠାକୁରାଣୀ ଶାଳ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବିସ୍ଥାପିତ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମତି ମୁଖ୍ୟ ଦାବି ରହିଥିଲା। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ୨୦୧୮ ବର୍ଷରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ୧୮ ବର୍ଷ ହୋଇଛି, ସେମାନଙ୍କୁ ବିସ୍ଥାପିତ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ୟାକେଜ ପ୍ରଦାନ, ଏକ ଷେକ ପଡିଆ ନିର୍ମାଣ ଓ ସ୍କୁଲ ଘର ନିର୍ମାଣ ସହିତ

ଅଧିକାର ବଦଳିଲେ ବଦଳୁଛି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ବିସ୍ଥାପିତ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଅସନ୍ତୋଷ



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଗ୍ରାମବାସୀ। ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇବା। ଏହି ଦାବିଗୁଡ଼ିକ କାନପୁର ପ୍ରକଳ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ପୂରଣ କରାଗଲେ ନଦୀବନ୍ଧ ଯୋଜନା ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲା। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ୨୦୧୮ ବର୍ଷରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ୧୮ ବର୍ଷ ହୋଇଛି, ସେମାନଙ୍କୁ ବିସ୍ଥାପିତ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ୟାକେଜ ପ୍ରଦାନ, ଏକ ଷେକ ପଡିଆ ନିର୍ମାଣ ଓ ସ୍କୁଲ ଘର ନିର୍ମାଣ ସହିତ

ବଦଳି ହେଲେ ନୂତନ ଭାବେ ଆସୁଥିବା ଅଧିକାରୀମାନେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ ସେମାନଙ୍କର ଦାବିଗୁଡ଼ିକ କେବଳ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିରେ ରହିଯାଇଛି ବୋଲି ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଆଉ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିକୁ ବିଶ୍ଵାସ ନ କରି ବିସ୍ଥାପିତମାନେ ଆନ୍ଦୋଳନାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ତେଜସ୍ଵୀ ଦେଇଥିଲେ। ଏସମ୍ଭଳରେ ପ୍ରକଳ୍ପର ଆଦିତ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମିନିୟର ବିଜୟ କୁମାର ସେଠୀ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହି କାନପୁର ଡ୍ୟାମ୍ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରାୟତଃ ସରିଗଲାଣି। କିନ୍ତୁ ଠାକୁରାଣୀ ଶାଳ ଥିବା ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଅଟକି ରହିଛି। ନୂତନ ସ୍ଥାନକୁ ଠାକୁରାଣୀ ଶାଳ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହେଲେ ମା' ଠିକ୍ ଭାବରେ ପୂଜା ପାଇପାରିବେ ଏବଂ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ଭାବରେ ଚାଲିପାରିବ। ବୁଧବାର ଠାକୁରାଣୀ ଶାଳକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବା ପାଇଁ ତାରିଖ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଲାଗି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେବାରୁ ସ୍ଥାନୀୟବାସୀ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି।

ଭାଜପାର ଗାନ୍ଧୀ ସଂକଳ୍ପ ଯାତ୍ରା



ହାତଡିହା, ୩୧।୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ.) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ହାତଡିହା ବ୍ଲକ୍ ଶାଳଗିଆଁ ମଞ୍ଚଳର ସମଶା ଠାରେ ଗାନ୍ଧୀ ସଂକଳ୍ପ ଯାତ୍ରା ଭାଙ୍ଗିବା ତରଫରୁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଆଲୋକ ସେଠୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କରାଯାଇଛି। ଆଲୋକ ଦାସ ଓ ପୁଣ୍ଡାଡ଼ ବେନାକ ସଂଯୋଜନାରେ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଜ୍ଞାନ ସାମନ୍ତ ସିଂହାର, ବଳକନ୍ତ ବାରିକ, ପୁଣ୍ଡାଡ଼ ମହାପାତ୍ର, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଶହଶହ ଦଳାୟ କର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଚାଲି ଚାଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ନୀତିଆଦର୍ଶକୁ ନେଇ ଯୋଗାନ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଜନହିତକର ଯୋଜନା ଉପରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ସୁଶାନ୍ତ ବେହେରା, ଅଧର ବେହେରା, ସୁଶାନ୍ତ ସାହୁ, ପୁଣ୍ଡାଡ଼ ସା, ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଞ୍ଜରୀ, ନିରଞ୍ଜନ ବାରିକ, ମଧୁସୂଦନ ସାମଲଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ କର୍ମୀ ଏହି ସଂକଳ୍ପ ଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ଦାଦନ ଖଟିବାକୁ ଯାଇ ନିଖୋଜ

ତେଲକୋଇ, ୩୧।୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଚେଲକୋଇ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦେଲକଡିହା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ମଧ୍ୟପୁର ଗ୍ରାମରୁ ୪ ଯୁବକ ବୟୋକ୍ୟଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ପବିତ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ(୨୯)ନିଖୋଜ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିବା ପରେ ତାଙ୍କ ଝିଆ ବାଳାଲୋରର ଏକ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ମାସିକ ୯ହଜାର ଟଙ୍କା ପାଇବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ୧୨ମାସ କାମ ସହ କେବଳ ଖାଇବାକୁ ଦିଆଯାଇଥିବାରୁ ୪ଜଣ ବୟୋକ୍ୟଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ପବିତ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ(୨୯)ନିଖୋଜ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିବା ପରେ ତାଙ୍କ ଝିଆ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଦଲାଲକୁ ଏକ ମାମଲା ଚଳୁ କରି ତଦତ୍ତ ଜାଣା ରହିଛି।

କୁଳସ୍ଵରୀୟ ସୁରଭି

ପାଟଣା, ୩୧।୧୦(ସ.ପ୍ର.) ପରିସରରେ ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କୁଳ ସୁରଭି ଶିଶୁମହୋତ୍ସବ ସୁରଭିକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ୨୯୧୯ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନରେ ଥିବା



ସୁରଭି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି।

ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୩୫୦ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଆୟୋଜିତ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ କ୍ଷେତ୍ରମୋହନ ମହାନ୍ତଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପାଟଣା ବିଧାୟକ ଜଗନ୍ନାଥ ନାଏକ, ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତାଭାବେ ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଇଂ ବିଦ୍ୟାଧର ଦାଶ, ସମ୍ମାନିତ ଭାବେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଦାଶ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ଶିଶୁ ମୋହନସହ ଛାତ୍ରୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଲାଙ୍ଗୁଡିଏ ପ୍ରତିଭାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତକରିବା ଦିଗରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ଗାନ୍ଧୀ ସଂକଳ୍ପ ଯାତ୍ରା

ଘରପୁରା, ୩୧।୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ.)-ଘରପୁରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାରିଗାଁ-ପୁରୁଣିଆ ରାସ୍ତା ବିଲ ପାର୍ଶ୍ଵକୁ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି। ମୃତକ ହେଲେ ଗୁହାରିଆ ଗ୍ରାମ ବଜ୍ର ସାହିର ରୋହିତ ଜେନା (୪୦)। ମୃତଦେହରେ ଦଉଡ଼ି ଲାଗିଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ଗଢ ନିକଟରେ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖି ଲୋକେ ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଘରପୁରା ପୋଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦତ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ପରିବାରିକ କଳହରୁ ଗତ ମଙ୍ଗଳବାରଠାକୁ ରୋହିତ ଘରୁ କେତେ ଆଡ଼େ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଗତ ବୁଧବାର ରାତିରେ ସେ ଘରକୁ ଫେରି ଆସି ପୁନର୍ବାର କେତେ ଆଡ଼େ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ସକାଳୁ କେତେକ ଲୋକେ ତାଙ୍କ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିଥିଲେ। ପରିବାରୀକ ଛିତ୍ତିରୁ ଏହା ସତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ନା ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଗଢା ଖଷ୍ଟ ହୋଇନାହିଁ। ଆନନ୍ଦପୁର ଏସ୍ପିଓ ବିସ୍ତାପ ପଞ୍ଚା ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ପରିସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ ମୃତଦେହକୁ ଆନନ୍ଦପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଇ ତଦତ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି।

ଜାତୀୟ ଏକତା ଦିବସ ପାଳିତ

ଚଢ଼ୁଆ, ୩୧।୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ.)-ଚଢ଼ୁଆ ବ୍ଲକ୍ ରିଭିଂ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ ଜାତୀୟ ଏକତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତ, ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ରମାକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ନମିତା କର, ଛାତ୍ର ଦିବ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ମାନ୍ୟତା ସେଠୀ, ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଦାସ, ସ୍ଵାଗତିକା ପଣ୍ଡା, ଯଶୋଦା ମଲିକ, ଅଶିତା ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦାନ କରି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଏକତା ଉପରେ ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟଠାରେ ମଧ୍ୟ ଜାତୀୟ ଏକତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଏନଏଏସ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଲୋହମାନବ ସର୍ବଜିତ ବଳଭଦ୍ର ଭାଇ ପଟେଲଙ୍କ ଜନ୍ମ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏକ ମନଃ ସଭାରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା କ୍ରିଷ୍ଣା କୁମାରୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର କର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସ୍ଵାଧୀନ ନାୟକ, ନୃତ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗୁରୁ ଦାସ ଓ ନୃତ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଶୁଭକ୍ଷ୍ମା ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଦସ୍ୟ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ମୁକୁଳ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ ସଦସ୍ୟା ଦାସିମୟୀ ପତି, ଶିଳ୍ପା ସେଠୀ, ବିବିତା ପ୍ରଧାନ, ଚଞ୍ଚଳା ଦାସ, ଶାନ୍ତିଲତା ସିଂହଦେବି, ପୁଷ୍ପଲତା ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କାଳୀପୁଜା ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବର୍ଷା କୁଳ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା କଳାକାର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଗାନ୍ଧୀ ସଂକଳ୍ପ ଯାତ୍ରା



ନୂତନ କମ୍ପ୍ୟୁଟି ସେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି।

ଯୋଡ଼ା, ୩୧।୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଏହି ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପାରମ୍ପାରିକ ନୃତ୍ୟ, ଗୀତ ମାଧ୍ୟମରେ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ସ୍ଵାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଲୋକମାନଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ନୂତନ କମ୍ପ୍ୟୁଟି ସେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି। କମ୍ପାନୀର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଞ୍ଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ, କମ୍ପାନୀର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ, ସ୍ଵୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଦସ୍ୟ ଓ ପଲେଇ ଓ ନିର୍ମଳ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଭାଗଲପୁର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ

ମାଟୋଆ ନିର୍ବାଚନ ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ

୪ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କର ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ



ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଲେ ପ୍ରାର୍ଥୀ।

ଯୋଡ଼ା ୩୧।୧୦(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରି ନିଜ ନିଜର ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ବିଶାଳ ବାଉଳ ରାଲିରେ ବାହାରି ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ। ପରେ ବାଂଶପାଣିଠାରେ ଥିବା ମାଇନି ଏରିଆ ଟ୍ରକ ଓନର ଆ।ସୋ।ସି ଏଶନ(ମା।ଟୋ।ଆ।)ର ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ଗୁରୁବାର ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୪ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ସଭାପତି, ଆସନ ପାଇଁ ଚନ୍ଦ୍ରଭୂକ୍ତ ପଲେଇ, ଉପସଭାପତି ପାଇଁ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବାରିକ, ସମ୍ପାଦକ ଆସନ ପାଇଁ ସତ୍ୟପ୍ରିୟ ବାରିକ, ସ୍ଵଳ୍ପ ସମ୍ପାଦକ ପାଇଁ ଅକ୍ଷୟ ସିହ୍ନା, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଆସନ ପାଇଁ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଗିରି ପ୍ରମୁଖ ନିଜ ନିଜର ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଉକ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଯୋଡ଼ା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପଡିଆସ୍ଥିତ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରି ନିଜ ନିଜର ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ବିଶାଳ ବାଉଳ ରାଲିରେ ବାହାରି ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ। ପରେ ବାଂଶପାଣିଠାରେ ଥିବା ମାଇନି ଏରିଆ ଟ୍ରକ ଓନର ଆ।ସୋ।ସି ଏଶନ(ମା।ଟୋ।ଆ।) କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରେ ପହଞ୍ଚି ନିଜନିଜର ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଆସନ ପାଇଁ ଚନ୍ଦ୍ରଭୂକ୍ତ ପଲେଇ, ଉପସଭାପତି ପାଇଁ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବାରିକ, ସମ୍ପାଦକ ଆସନ ପାଇଁ ସତ୍ୟପ୍ରିୟ ବାରିକ, ସ୍ଵଳ୍ପ ସମ୍ପାଦକ ପାଇଁ ଅକ୍ଷୟ ସିହ୍ନା, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଆସନ ପାଇଁ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଗିରି ପ୍ରମୁଖ ନିଜ ନିଜର ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଉକ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଯୋଡ଼ା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପଡିଆସ୍ଥିତ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ

ହରିଦ୍ଵାରରୁ ଆସିଲା ଶକ୍ତି କଳସ



ଶକ୍ତି କଳସ ପାଇଁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଗାୟତ୍ରୀ ଭକ୍ତଗଣ।

ରାଜପୁରୀ, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଅନୁସାରେ ଏହା ସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି। ଶହଶହ ଗାୟତ୍ରୀ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମରେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇଥିଲା। ଗାୟତ୍ରୀ ମହାସଞ୍ଚରେ ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଯୋଗଦାନ କରିବା ପାଇଁ ତାନ୍ତ୍ରର ଅଧିକ କୁମାର ସାହୁ, ଆସିଲା ଶକ୍ତି କଳସ। ଏହି କଳସ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପୂଜା ରୀତିନୀତି

କାଳୀପୂଜା ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

କେନ୍ଦୁଝର, ୩୧।୧୦ (ସ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ.ଏ.)

ପବିତ୍ର କାଳୀପୂଜା ଅବସରରେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା କଳାକାର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ କାଳୀପଡିଆଠାରେ 'କାଳୀପୂଜା ମହୋତ୍ସବ - ୨୦୧୯' ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା କଳାକାର ସଂଘର ସଭାପତି ଆଶିଷ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ

ସଭାପତିତ୍ଵରେ ଆୟୋଜିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ଖବରଦାତା ସଂଘର ସଭାପତି ସତ୍ୟନାରାୟଣ ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ, କଳାର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ନ ଘଟିଲେ ଗୋଟିଏ ଜାତି ତାର ପରିଚୟ ପାଇନଥାଏ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହ ଜିଲ୍ଲାର ଶହ ଶହ କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ଏକାଠି କରି

କଳାକାର ସଂଘ ଯେଉଁ ମଞ୍ଚ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି ତାହାର ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ କେନ୍ଦୁଝର କାଳୀପଡିଆ କମିଟିର ସଭାପତି ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ମିଶ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ଦୀପକ ମିଶ୍ର, ଦେବଶିଖ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଜିଲ୍ଲାର ଲୁଚାହିତ କଳା, ସଂସ୍କୃତିକୁ ଚାରି ପରିଚୟ ପାଇନଥାଏ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିବା ସହ ଜିଲ୍ଲାର ଶହ ଶହ କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ଏକାଠି କରି

ଉନ୍ନତ କାମନା କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା କଳାକାର ସଂଘର ସଭାପତି ଆଶିଷ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ତାନ୍ତ୍ର ବକ୍ତବ୍ୟରେ କେନ୍ଦୁଝର ବିଶେଷତ୍ଵ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରି ଅନନ୍ୟ କଳାର ଦେବଭ୍ରମା କେନ୍ଦୁଝର ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଆକର୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହି କାଳୀପୂଜା ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ବିଶିଷ୍ଟ କଣ୍ଠେଇ ନୃତ୍ୟଗୁରୁ ହରିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଓତାମ, ଦାସକାନ୍ତୀ ଗୁରୁ ପୁରନ୍ଦର

ନାୟକ, ବକ୍ଷ ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ବିଦେଶୀ ନାୟକ, ଚିତ୍ରଶିଳ୍ପୀ ଦେବବର୍ଦ୍ଧନ ଦାସ, ମୂର୍ତ୍ତିକାର ଓ ମଞ୍ଚ କଳାକାର ବିଶ୍ଵଜିତ ଶତପଥୀ, ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟିକ କରୁଣାକର ବାରିକ, ପାଲା ନାୟକ ନିରଞ୍ଜନ ମହାକୁଡ଼, ଗ୍ରାଉଣ୍ଡସ ମାଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ, ଗୋଖଣ୍ଡୀ ଗୋଖ ପାରମ୍ପାରିକ ଖଣ୍ଡନୃତ୍ୟର ପ୍ରଚାରକ ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ନାୟକ, ନୃତ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗୁରୁ ଦାସ ଓ ନୃତ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଶୁଭକ୍ଷ୍ମା ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଦସ୍ୟ ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ମୁକୁଳ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ ସଦସ୍ୟା ଦାସିମୟୀ ପତି, ଶିଳ୍ପା ସେଠୀ, ବିବିତା ପ୍ରଧାନ, ଚଞ୍ଚଳା ଦାସ, ଶାନ୍ତିଲତା ସିଂହଦେବି, ପୁଷ୍ପଲତା ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। କାଳୀପୂଜା ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବର୍ଷା କୁଳ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା କଳାକାର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।



କାଳୀପୂଜା ମହୋତ୍ସବରେ କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି।

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ହକି କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ଏଫଆଇଏର୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ୱାଲିଫାୟର୍ସ ଆସନ୍ତା ୧ ଓ ୨ ତାରିଖରେ ଖେଳାଯିବ । ଏଥିରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ରୁଷିଆ ଓ ମହିଳା ଦଳ ଆମେରିକା ବିପକ୍ଷରେ ୨ଟି ଲେଖାଏ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବେ । ଘରୋଇ ପରିବେଶରୁ ଫାଇଦା ଉଠାଇ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ଆଶା କରାଯାଉଛି...

କଳିଙ୍ଗରେ ହକି ଉତ୍ସାହ

ହକି ପାଇଁ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ସେଠାପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗର ଆନ୍ତରିକତା ପୁଣ୍ୟତଃ ପ୍ରୟତ୍ନ ଚଳାଇ ଗ୍ରହଣ କରିଛି । ବିଶ୍ୱପ୍ରତୀୟ ହକି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ପାଇଁ ଯାହାକି ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ରହିଛି ତାହା ଏଠାରେ ଉପଲବ୍ଧ । ପୁଣି କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ବିଶ୍ୱର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ କ୍ରୀଡ଼ା ମହୋତ୍ସବ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ୨୦୨୦ ଟୋକିଓଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ପ୍ରଦର୍ଶନ ମାଧ୍ୟମରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଏବଂ ପୁରୁଷ ଦଳ ୨୦୨୦ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି । ଏଫଆଇଏର୍ ହକି ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ବର୍ତ୍ତମାନ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ରୁଷିଆ ୨୨ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ସେହିପରି ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ୯ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଦୀ ଆମେରିକା ୧୩ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ମହିଳା ହକିରେ



ହେବାକୁ ଯାଉଛି । କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହକି ଫେଡେରେଶନ (ଏଫଆଇଏର୍) ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ୱାଲିଫାୟର୍ସ ହକି ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯିବ । ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଲା ଭାରତ ଉଭୟ ପୁରୁଷ ଏବଂ ମହିଳା ହକିରେ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସଫଳତାର ସହିତ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି । ଏଫଆଇଏର୍ ହକି ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ୱାଲିଫାୟର୍ସ ପାଇଁ ପୁନର୍ବାର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମକୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । ଫଳରେ ରାଜ୍ୟରେ ହକି ନେଇ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି ।

ନେଦରଲାଣ୍ଡ ୧ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ଭାରତ ମହିଳା ଏବଂ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ଖେଳିବାକୁ ଥିବା ୨ଟି ମ୍ୟାଚର ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର ଭିତ୍ତିରେ ବିଜେତା ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରାଯିବ । ସହିତ ସେହିଦିନ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିବ । ଆମେରିକା ମହିଳା ଦଳ ମ୍ୟାଚର ବହୁପୂର୍ବ ଆସି ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗର ଭୂୟା ପ୍ରଶଂସା କରିଛି । ଆୟୋଜନକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ଆମ ଉତ୍ସାହ ବଢାଇବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି । ଏପରିକି ୨୦୨୨ ହକି ବିଶ୍ୱକପ ପାଇଁ ବେଲଜିୟମ, ମାଲେସିଆ ସହିତ ଭାରତ ଦୁଇ ଦାବିଦାର ରହିଛି । ଆୟୋଜକ ଲିଷ୍ଟୁ ଜର୍ମାନୀ ଏବଂ ସ୍ପେନ ହରିସିବା ପରେ ଭାରତର ନାମ ସହିତ ମେଗା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛି । ଯଦି ଭାରତ ମ୍ୟାଚ ଆୟୋଜକ ହୁଏ ତେବେ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ମୁଖ୍ୟ ଭେଦ୍ୟ ହେବା ଏକପ୍ରକାର ନିଶ୍ଚିତ ମନେ ହେଉଛି ।

ଆଉ ଜଣେ ମହିଳା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ଅବସର ନେଇଛନ୍ତି । ସେ ହେଉଛନ୍ତି ଚାନ୍ଦନୀ ପୂର୍ବତନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ବିଜୟିନୀ ଲି ଜୁଲୁଲୁ । ମାତ୍ର ୨୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଏହି ମହାନ୍ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ଖେଳାଳି ଜଣକ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନକୁ ଅଲବିଦା କରିଛନ୍ତି । ୨୦୧୨ ଲଣ୍ଡନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ଏହି ମହିଳା ତାରକା ତାଙ୍କ ପେସାଦାର କ୍ୟାରିୟରରେ ସବୁ ପ୍ରକାର ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି । ନିଜ ସମୟରେ ସେ ଆଧୁପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ବେଶ୍ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଋଷ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଆହତ ହେବା ପରେ ଅବଶ୍ୟ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର ଭିନ୍ନ ମୋଡ୍ ନେଇଥିଲା । ୨୦୧୦ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଏସିଆ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସିପରେ ମାତ୍ର ୧୯ ବର୍ଷରେ ନିଜର ଉପସ୍ଥିତି କାହିଁ କରିଥିଲେ । ଏହି ଚୁନାବଳୀରେ ସେ ସାଇନା ନେହାଲ ଓ ନିଜ ଦେଶର ଲିଓ ଜିନକୁ ହରାଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ । ବିଶ୍ୱ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଇଭେଣ୍ଟୁଆଲିଟିରେ ଲିଙ୍କର ଆଧୁପତ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ତାଙ୍କୁ ହରାଇବା ନିହାତି କଷ୍ଟକର ଥିଲା । ଲଣ୍ଡନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ୨୦୧୨ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଇଟାଲି

ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସିପରେ ମଧ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ୨୦୧୩ ଓ ୨୦୧୪ରେ ବିଶ୍ୱଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସିପରେ ଗୋପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଋଷ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ସେ ଫେଡରାଲଟ ବିବେଚିତ ହେଉଥିଲେ । ତେବେ ଇଣ୍ଡିଆ କାରଣରୁ ସେ ସେମିରେ ସେନର କାରୋଲିନା ମାରିନ୍‌ଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ସେ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନରୁ ଦୂରରେ ରହିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଅବଶ୍ୟ ସେ ସଫଳତାର ସହ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତନ କରିଥିଲେ । ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନକୁ ଫେରିବା ପରେ ଲିଙ୍ଗୁଲ ଚାନ୍ଦନୀ ମାଷ୍ଟର୍ସ, ୟୁଏସ୍ ଓପନ୍ ଓ କାନାଡା ଓପନ ଚାଲଚଳ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ତେବେ ସେ ତାଙ୍କ ପୂର୍ବ ଚମକ

ଅଲି ଇଟାଲି



ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର

ବାଲାଦେଶ କ୍ରିକେଟ ଦଳ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସି ପହଞ୍ଚିଛି । ୩ଟି ଟି୨୦ ଏବଂ ୨ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବା ପାଇଁ ବାଲାଦେଶ ଏକ ୨୪ଦିନିଆ ଚୁରରେ ଭାରତ ଆସିଛି । ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ ନୂତନ ରୂପେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ କାଉନ୍ସିଲ (ଆଇସିସି) ଦ୍ୱାରା ଘୋଷିତ ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ୨୦୨୧ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହୋଇଛି । ଫଳରେ ଏହି ଗସ୍ତର ଗୁରୁତ୍ୱ ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି । ସେହିପରି ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ୩ ମ୍ୟାଚ୍‌ସିରିଜ୍ ଟି୨୦ ସିରିଜ ଭାରତର ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ବେଶ୍ ସହାୟ ହେବ । ବ୍ରିତାନ୍ୟର ପାଇଁ ବାଲାଦେଶ ଟି୨୦ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ ଖେଳିବାକୁ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିଛି । ପ୍ରଥମ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ ନଭେମ୍ବର ୩ ତାରିଖରେ ଦିଲ୍ଲୀର ଜେଟଲୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯିବ । ସେହିପରି ୨ୟ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ ନଭେମ୍ବର ୬ ତାରିଖରେ ରାଜକୋଟରେ ଏବଂ ୩ୟ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ ୧୦ତାରିଖରେ ନାଗପୁରର ବିଦର୍ଭ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯିବ । ଅନ୍ୟପଟେ ୧ମ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ନଭେମ୍ବର ୧୪ରୁ ୧୮ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଇନ୍ଦୋରରେ ଖେଳାଯିବ । ବ୍ରିତାନ୍ୟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ୨୨ ରୁ ୨୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋଲକାତାର ଏିତିହାସିକ ଇଡେନଗାର୍ଡେନ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ଟେଷ୍ଟ ଦିବାରାତ୍ରୁଭିତ୍ତିକ ହେବ । ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଭାରତ ଦିବାରାତ୍ର ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ବାଲାଦେଶକୁ ଭେଟିବ ।

ଫର୍ମାଟରେ ଭାରତ ଠାରୁ ଭେଦ ପଛରେ ରହିଛି । ସମସ୍ତ ଫର୍ମାଟରେ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ପ୍ରଦର୍ଶନ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବେଶ୍ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଗଠନ ରହିଛି । ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ଏହି ସିରିଜ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ବାଲାଦେଶ ପାଇଁ ବେଶ୍ କଠିନ ହେବ । ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ବ୍ୟାଟ୍ ଓ ବୋଲିଂରେ ବେଶ୍ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଆସୁଛି । ଅଭିଜ୍ଞ ଏବଂ ନୂବ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉପଯୁକ୍ତ ସମନ୍ୱୟ ରହି ଥିବ । ନୂ ସମସ୍ତ ବିଦେଶ

ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ବାଲାଦେଶ ୩ ଟି୨୦ ଓ ୨ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ । ରବିବାର ପ୍ରଥମ ଟି୨୦ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଅରୁଣ ଜେଟଲୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯିବ । ସେହିପରି ଆସନ୍ତା ୨୨ରୁ ୨୬ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ଏିତିହାସିକ ଇଡେନଗାର୍ଡେନରେ ବାଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ତା'ର ପ୍ରଥମ ଦିବାରାତ୍ର ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ...

ଫଳରେ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜର ଫଳାଫଳ ଭାରତ ସପକ୍ଷରେ ଯାଇଛି । ଉଭୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ୨୦୦୦ ମସିହାରୁ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋଟ ୬ଟି ସିରିଜରେ ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଛି । ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ବାଲାଦେଶରେ ୮ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଭାରତରେ ଗୋଟିଏ ସିରିଜ ୨୦୧୬-୧୭ରେ ଖେଳାଯାଇଛି । ୭ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଭାରତ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ୨ଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ବିବା

୫ଶହ ରନ୍‌ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ବାଲାଦେଶର ସର୍ବନିମ୍ନ ଷ୍ଟୋର ୯୧ ରନ୍ ୨୦୦୦ ମସିହାରେ ତାକାଠାରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ୨୪୩ ରନ୍ ରହିଛି । ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି ଏବଂ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳକେଟପର ରିଷିମାନ ଶାହା ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଛନ୍ତି । କୋହଲି ୨୫୬ ରନ୍ କରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ ବାଲାଦେଶ ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟପିକର ରହେମନ୍ଦ

ଏବଂ ତମିଲ ଇକ୍‌ବଲ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ସର୍ବାଧିକ ୪ଟି ଲେଖାଏଁ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ଯଥାକ୍ରମେ ସର୍ବାଧିକ ୩୩୭ ଏବଂ ୨୯୬ ରନ୍ କରିଛନ୍ତି । ବୋଲିଂ ରେକର୍ଡ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ବର୍ତ୍ତମାନର ଟିମ୍‌ରେ ଥିବା ସଫଳ ବୋଲରମାନେ ହେଲେ ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମା (୫ଟି ଟେଷ୍ଟ ୧୩୮୧ ଉଇକେଟ), ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ (୨ଟି ଟେଷ୍ଟ ୧୧୮୧ ଉଇକେଟ), ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା (୧ଟି ଟେଷ୍ଟ ୬ ଉଇକେଟ) ଏବଂ ଉମେଶ ଯାଦବ (୨ଟି ଟେଷ୍ଟ ୩ଟି ଉଇକେଟ) ।

ସେହିପରି ଟି୨୦ ଫର୍ମାଟ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମନେହେଉଛି । ଉଭୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ମୁକାବିଲା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଠାରେ ୨୦୦୭-୦୮ ଖାଣ୍ଡୁ ଆଇସିସି ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ସମସ୍ତ ୮ଟି ମ୍ୟାଚ ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱକପ, ଖାଣ୍ଡିଟି୨୦, ଏସିଆ କପ୍ ଏବଂ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ନିଦହସ ଟ୍ରାଫି ସିରିଜରେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା ଓ ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଉଭୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ୩ ମ୍ୟାଚ୍‌ସିରିଜ୍ ବ୍ରିସ୍‌ସିକ ଟି୨୦ ସିରିଜ ଖେଳାଯାଇଛି । ଘରୋଇ ମାଟିରେ ଖେଳାଯାଉଥିବାରୁ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ବେଶ୍ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମନେ ହେଉଛି । ମାତ୍ର ୮୯୦ ରେ ବାଲାଦେଶ ବିଶ୍ୱର ଯେ କୌଣସି ଦଳକୁ ହରାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ରଖୁଛି । ଯେ ହେତୁ ଟି୨୦ ସିରିଜରୁ ବାଲାଦେଶର ଏହି ରୁଚି ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ

ଏହାକୁ ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ସିରିଜ ବିଜୟୀ ହେବାକୁ ଚାହଁବ । ଉଭୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇ ଥିବା ୮ଟି ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚ ମଧ୍ୟରୁ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ସର୍ବାଧିକ ଷ୍ଟୋର ୧୮୦/୫ ରହିଛି । ଭାରତ ଏହା ଇଂଲଣ୍ଡର ନିଃସଂଯୋଗରେ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲା । କଲମ୍ବୋରେ ବାଲାଦେଶର ସର୍ବାଧିକ ଷ୍ଟୋର ୧୬୬/୬ ଉଇକେଟ୍ ରହିଛି । ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଯଦିଓ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ ଜିତିଛି ତଥାପି ତେବେ କେତେଗୁଡ଼ିକ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଜବରଦସ୍ତ ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦନ ହୋଇଛି ।

ବାଲାଦେଶର ଭାରତ ଗସ୍ତ

ତାରିଖ	ମ୍ୟାଚ୍	ଭେଦ୍ୟ
୩ ନଭେମ୍ବର	୧ମ ଟି୨୦	ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ
୬ ନଭେମ୍ବର	୨ୟ ଟି୨୦	ରାଜକୋଟ
୧୦ ନଭେମ୍ବର	୩ୟ ଟି୨୦	ନାଗପୁର
୧୪-୧୮ ନଭେମ୍ବର	ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ	ଇନ୍ଦୋର
୨୨-୨୬ ନଭେମ୍ବର	ବ୍ରିତାନ୍ୟ ଟେଷ୍ଟ	କୋଲକାତା

ଚୁରଗୁଡ଼ିକରେ ବେଶ୍ ସଫଳତା ପାଇଛି ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ । ଏହି ଗସ୍ତ ଟି୨୦ ସିରିଜରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ସର୍ବାଧିକ ଷ୍ଟୋର ୬୮୭/୬ ରହିଛି । ଭାରତ ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଏହି ଷ୍ଟୋର ହାସଲ କରିଥିଲା । ସେହିପରି ବାଲାଦେଶ ତାକାଠାରେ ସର୍ବାଧିକ ୪୦୦ ରନ୍ ହାସଲ କରି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚରେ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ସର୍ବାଧିକ ୫୪୩

ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି । ବାଲାଦେଶ ସହିତ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ସର୍ବାଧିକ ଷ୍ଟୋର ୬୮୭/୬ ରହିଛି । ଭାରତ ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଏହି ଷ୍ଟୋର ହାସଲ କରିଥିଲା । ସେହିପରି ବାଲାଦେଶ ତାକାଠାରେ ସର୍ବାଧିକ ୪୦୦ ରନ୍ ହାସଲ କରି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚରେ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ସର୍ବାଧିକ ୫୪୩



ଅଲବିଦା ଲି

ପୂର୍ବତନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ତଥା ଚାନ୍ଦନୀ ମହିଳା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ତାରକା ଲି ଜୁଲୁଲୁ ମାତ୍ର ୨୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଅବସର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷକୁ ଛୁଇଁଥିବା ଲି ଜୁଲୁଲି କାରଣରୁ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ବିଶ୍ୱର ପ୍ରାୟ ସବୁ ଟପ୍ ଟାୟାର ଚୁନାବଳୀରେ ଚାଲଚଳ ଜିତିଥିବା ଲିଙ୍କ ପାଇଁ ଅବସର ନିଷ୍ପତ୍ତି ବେଶ୍ କଷ୍ଟକର ଥିଲା...

ହରାଇଥିଲେ । ଟପ୍ ଟାୟାର ଇଭେଣ୍ଟୁରେ ତାଙ୍କର ଚମକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା । ଗତମାସରେ ସେ କୋରିଆ ଓପନ ଖେଳିଥିଲେ । ତେବେ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ହିଁ ତାଙ୍କୁ ଚିତାୟତ୍ତ ହେବାକୁ ପଡିଥିଲା । ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟର କାଳ୍ପନିକାମାନ କ୍ୟାରିୟରରେ ସେ ୧୪ଟି ସୁପର ସିରିଜ ଚାଲଚଳ ଜିତିଥିଲେ । ୨୦୧୩ରେ ସେ ବିତନ୍‌ସୁଏଟ୍ ପିମେଲ ପ୍ଲେୟାର ଅଫ୍ ଦି ଇୟର ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ୭ ବର୍ଷ ବୟସରୁ

ସେ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ନିଜ ହୋମଗାଉନ ଚୋନଗିଙ୍ଗରେ ସେ ସ୍ଥାନୀୟ କ୍ଲବ୍‌ରେ ଟ୍ରେନିଂ ଓ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ସେ ମୋଟ ୭୦୦ ମସିହା ବିଜାଳରେ ୨୭ଟି ଚାଲଚଳ ଜିତିଛନ୍ତି । ୨୦୧୨ ଡିସେମ୍ବରରେ ସେ ବିଶ୍ୱ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗରେ ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିଲେ । କ୍ୟାରିୟରରେ ସେ ୩୩୦ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୭୯ଟି ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସଫଳତା ଆଗାମୀ ପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ ।

ପ୍ରମୋଟେଡ୍

କିରପଣନ ପାଇଁ ପ୍ରଲୋଭିତ ପରେ ନ ଜଣାଇବା ହିଁ ଦୋଷ ବାଲାଦେଶ ଅଧିନାୟକ ଶକିବ ସସପେକ୍ଟ ଦୁଇ ବର୍ଷ ଆଇସିସିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପି.ସି. କାରବାର ଦୁର୍ନୀତି ବଡ଼ଇ ଚାଲେ ଫାଇଜ୍‌ଟି ଗାମ୍ 11୧

ଇଟାଲୀର ହୋଷା ରାଜତର ବୋର୍ଡା ମୋଟୋ ଟିନ ଚାମ୍ପିୟନ ଦୁର୍ଦ୍ଦେଶା ପାଇଁ ହାରିଲା ଆରୋନ ଲିରୋଞ୍ଜ ନମ୍ବର ୩୩ ବିଶ୍ୱ ଚାଲଚଳ ମାନ ଯୋଗ ଥିଲେ ଭୋଗ ପୋର୍ଡାପରି ଲୋକ କାହିଁ ସହ ପାଏ ଧନ 11୨



ରାଜକର ଆଥଲେଟ ଜରନାକୁ ମିଳୁ ପ୍ରୋସାହନ ରାଣି ସହାୟତା ଲୋଡି ଅନୁରୋଧ କଲେ ଜିଲାପାଳ ପାଖେ ଆସି ମଦ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ବିଶି ପ୍ରୋସାହନ ଦିଏ ସରକାର ଏଠି ଆମୁହତ୍ୟା ପରେ ଚାଷୀ 11୩

-ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସ୍ଫୁଟି ଡିଜିଟାଲ୍ ଗ୍ରାମର ଲୁଚି ହଜାର ଲୁଚି

ବନ୍ଧୁ, ୩୧।୧୦ (ସଂ.ପ୍ର.): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ଧୁକ ଆଗରପଡ଼ା ଥାନା ମୁଖ୍ୟ ଗ୍ରାମର ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସ୍ଫୁଟି ଡିଜିଟାଲ୍ ଗ୍ରାମର ଲୁଚି ହୋଇଥିବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଆଗରପଡ଼ା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୧୩୦/୧୯) ରୁଚୁ କରି ତଦନ୍ତ କରି ଉପସ୍ଥାପିତ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କର ଅପରାଧରେ ଆଗରପଡ଼ା ଷ୍ଟେସନାଙ୍କ ଶାଖାକୁ ୮୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଉଠାଇ ଗଣିବା ସମୟରେ ଜଣେ ପିଲା ତାଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିଥିଲେ। ପରେ ସେ ସ୍ଫୁଟିରେ ଟଙ୍କା ବ୍ୟାଣ୍ଡ ରଖି ସ୍ଵାମୀୟ ହୋଷ୍ଟା ଯୋଗୁଁ ମାମଲାରୁ ଦୂରରେ ରହିବା ପରେ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ସହିତ ଟଙ୍କା ବ୍ୟାଣ୍ଡ ସ୍ଫୁଟି ଡିଜିଟାଲ୍ ଥାନା ଦେଖିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଯୋଗୁଁ ଗ୍ରାମ ସିଏରିଟି କ୍ୟାମରାରେ ଦେଖି କରାଯାଇ ବ୍ୟାଣ୍ଡରେ ଟଙ୍କା ଗଣୁଥିବା ବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଥିବା ପିଲା ସ୍ଫୁଟି ପାଖରେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ ପିଲାକୁ ସେ ସନ୍ଦେହ କରୁଥିବା ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି।

ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିକାଶକୁ ଆଣିଦେଖା

ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ
କେନ୍ଦୁଝର, ୩୧।୧୦



କେନ୍ଦୁଝରରେ ପଡ଼ିଲାଣି ଶୀତ। ଏହାହେଉଛି ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ଖୁସି ଖବର। ବରଷାଋତୁ ଯୋଗୁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରତିଟି ଗ୍ରାମ ରମ୍ୟମୟ। ଏହି ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ ଓ ଜଙ୍ଗଲ ପରିବେଶକୁ ପ୍ରକୃତିଦତ୍ତ ଜଳପ୍ରପାତ ରୁଚିକ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିଥାଏ। ଏବେକି ବହୁ ଅନାଲୋଚିତ ଜଳପ୍ରପାତ ଜିଲ୍ଲାରେ ରହିଛି ଯାହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣି ପାରିନାହିଁ। ଶୀତ ଦିନ ଆସିଲେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମେ। ଏହାର ପ୍ରାକୃତିକ ଜଙ୍ଗଲ, ପାହାଡ଼ ତଥା ଅଧିକାଂଶ ରାସ୍ତା, ପାହାଡ଼ରେ ରାଶି/ସୋରିଷ ଷ୍ଟେଡର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ସାଙ୍ଗକୁ ଝରଣା ଓ ଜଳପ୍ରପାତ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରୋମାଞ୍ଚ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ସାନସାନଗା, ବଡ଼ସାନଗା, ଖଣ୍ଡାଧାର, ରୁଣ୍ଡିଗା ଘାଟୀ, ହାଣ୍ଡିକାଳା, ଭୀମ କୁଣ୍ଡ, ପୁରୀ, ଗିରିତ୍ରୟ, ଅଧୁରଖୋଳା, ପିଶାବୁଣୀ, ବାରାଗଡ଼, କାଳିଝରୀ, ପୁରୁପାଗାଠାଗା ଭଳି ବହୁ ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟମୟ ଜଳପ୍ରପାତ ରହିଛି। ତେବେ ସେଥିରୁ ଅନେକ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀର ମାନ୍ୟତା ପାଇ ନ ଥିବାରୁ ଅବହେଳିତ ହୋଇ ରହିଛି। ଏପରିକି ଦୀର୍ଘ ବହୁ ବର୍ଷ ହେଲା ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚଳେ ବହୁ ନ ଥିବାରୁ ସେସବୁ ମାନ୍ୟତା ପାଇପାରୁନାହିଁ କିମ୍ବା ବିକାଶ ହୋଇ ପାରୁନାହିଁ। ତେବେ ଯତ୍ନସାଗରୀ ଜଳପ୍ରପାତର ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ଯେଉଁ ଭଳି ଭାବରେ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି ସେଭଳି ଉଦ୍ୟମ ଅନ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କେନ୍ଦ୍ର ରୁଚିକରେ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି। ହରିଚନ୍ଦନପୁର ଓ ଘଟଗାଁକୁ

■ ପ୍ରକୃତି ଦତ୍ତ ଜଳପ୍ରପାତ କରୁଛି ମତୁଆଳା
■ ଭିଡ଼ଭୁମି ଥାଇ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିପାରୁନି

ବହୁ ଉପରୁ ପାଣି ପଡୁଥିବାରୁ ପଥରେ ପଡି ଜଳବିନ୍ଦୁ ଚଳୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ହୋଇ ଲୁହୁଡ଼ିଆ ପରିବେଶ ଓ ସେଥିରେ ଚାରିପଟେ ଆଲୋକ ପଡି ଭାସିଯାଇ ଲୁହୁଡ଼ିଆ ଦୃଶ୍ୟ ମନପୁସ୍ତ କରିଥାଏ। ଯୋଡ଼ା ବୃକ୍ଷର ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କେନ୍ଦ୍ର ହାଣ୍ଡିକାଳା ଜଳପ୍ରପାତ ରହିଛି। ଖଣି ଖାଦ୍ୟର ପ୍ରଭାବରେ ଏହାର ପରିବେଶ ନଷ୍ଟ ହେବାକୁ ବସିଛି। ଖୁମ୍ବୁରା ବୃକ୍ଷ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଧୁରଖୋଳା ଜଳପ୍ରପାତ, ତେଲକୋଇ ବୃକ୍ଷର ପୁରୁପାଗାଠାଗା, ଯୋଡ଼ା ବୃକ୍ଷର ପିଶାବୁଣୀ, ବାଂଶପାଳ ବୃକ୍ଷର ବାରାଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତର ଘାଟଗା, ସଦର ବୃକ୍ଷରେ ଗିରିତ୍ରୟ ଜଳପ୍ରପାତର ବିକାଶ କରାଯାଇନଥିବାରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଆଖିଆଳରେ ରହିଯାଇଛି। ସରକାର ଆବିଷ୍କାର ପର୍ଯ୍ୟଟନର ବିକାଶ କଥା କହୁଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ଆବିଷ୍କାର ବହୁଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ ସମୃଦ୍ଧ ଜଳପ୍ରପାତ ଓ ଅନ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ରୁଚିକର ବିକାଶ କଲେ ଏହା ପରୋକ୍ଷରେ ସେମାନଙ୍କ ବିକାଶରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି।



ଥାନା ସମ୍ମୁଖରେ ସେରପୁର ଗାଁ ଲୋକ।

ତହସିଲ ଅଫିସ୍, ଥାନା ଘେରିଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ଗାନ୍ଧବାଲି, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଆଜନିଆଁଡି କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ବହୁବାର ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କବରଦଖଲ ଉଲ୍ଲେଦ ଯାତାୟତ ଲାଗି ସର୍ବସାଧାରଣ ଗ୍ରାମକୁ କେତେକଣ ମୁହଁମେଇ ଲୋକ କବରଦଖଲ କରିନେଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ହେଲେ ଗାଁ ଲୋକେ ଆଖୁଏ ପାଣିରେ ପଶି ଯାତାୟତ କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଛୋଟ ପିଲାମାନେ ଆଜନିଆଁଡି କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ବହୁବାର ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କବରଦଖଲ ଉଲ୍ଲେଦ ଯାତାୟତ ଲାଗି ସର୍ବସାଧାରଣ ଗ୍ରାମକୁ କେତେକଣ ମୁହଁମେଇ ଲୋକ କବରଦଖଲ କରିନେଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ହେଲେ ଗାଁ ଲୋକେ ଆଖୁଏ ପାଣିରେ ପଶି ଯାତାୟତ କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଛୋଟ ପିଲାମାନେ

ବାଲି ଚୋରା ଚାଲାଣ ନ ରୋକିଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ

ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଓ ନଦୀବନ୍ଧ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି ମଧ୍ୟ କରୁଛି। କବରାଧିପତ୍ୟାଦି ମୌଜାର ବାଲିପୋଖରୀ ଏସ୍ଵେଲିଂ ଚିକିତ୍ସା ଆଖୁଆପତା ଆନିକଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ କି.ମି. ଦୁର୍ବଳ ନଦୀବନ୍ଧ ଉପରେ ଶହ ଶହ ଟ୍ରାକ୍ ବାଲି ବୋହେଇ ଟ୍ରାକ୍ ଯାତାୟତ ହୁଏ। ନଦୀବନ୍ଧ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇ ଗ୍ରାମ ପ୍ରତି ବିପଦ ଆଶୁଛି। ସେହିପରି ମୂଖ୍ୟାଧିକାରୀ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନକାରୀଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣର ବାଲି ଟ୍ରାକ୍, ଟ୍ରାକ୍ଟର, ହାଲ୍‌ଡ୍ରା ଯୋଗେ ଖୋଳାଖୋଳି ଭାବେ ଚାଲାଣ ହେଉଛି। ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ଗାଁ ଗାଡ଼ିଧରି ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରି ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଉଛି। ବାଲି ଚୋରା ଚାଲାଣ ପଛରେ ଏକ ରାଧାକେନ୍ଦ୍ର ରହିଛି। ପୋଲିସ୍ଫର ଏସ୍ଵେଲିଂ ଚିକିତ୍ସା ବାଲି ମାଫିଆକୁ ଧରିବାର ଆବହାଳତା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ତହସିଲଦାର। ଟ୍ରାକ୍ଟ ବାଲି ଚୋରା ଚାଲାଣକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନ ନେଲେ ଦଳ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇବ ବୋଲି ତହସିଲଦାର ମୁଖ୍ୟତଃ ଭୁବ୍ଧାଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ସମୟରେ କର୍ମୀମାନେ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଭାଙ୍ଗପତ ଏହି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ସଭାପତି ଧଳକ୍ଷ ସମେତ ବୃକ୍ଷ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସତ୍ୟଜିତ ଦାସ, ନିର୍ମଳ କର, ରଞ୍ଜିତଜିନ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରକାଶ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ମାମଲା ପୂର୍ବତନ ଖଣି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜେଲ୍‌ଦଣ୍ଡ

କଟକ ଅଫିସ୍/କେନ୍ଦୁଝର, ୩୧।୧୦ (ସଂ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ.ଏ.) ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ ମାମଲାରେ ଜଣେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଖଣି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜେଲ୍‌ରେ ରଖିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହୋଇଛି। ସେ ହେଲେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ବିଲ୍‌ଠାରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ନିଗମ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ଖାନିୟର ପୂର୍ବତନ ଡିପ୍ୟୁଟି ମ୍ୟାନେଜର (ମେକାନିକାଲ୍) ବରିନ୍ଦର ସିଂ ଡାକ୍ ବିରୋଧରେ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲାକୁ ଆନାରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୪୮/୨୦୦୦) ରୁଚୁ ହୋଇଥିଲା। ସିଂ ୧୨ ଲକ୍ଷ ୫୪ ହଜାର ୩୭୦ ଟଙ୍କା ଆୟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠୁଳ କରିଥିବା ଭିଜିଲାଟ୍ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଆଗତ ଉକ୍ତ ମାମଲାର ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶୁଣାଣି କରି କେନ୍ଦୁଝର ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଭିଜିଲାଟ୍ ଅଦାଲତ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସିଂଙ୍କୁ ୪ ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ଓ ୫୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା

ଜବତ ବକ୍ରକାପ୍ତା ଜନ୍ମ ଦେଲା ଶାବକ

ବରିପଦା ଅଫିସ୍, ୩୧।୧୦: ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦା ବନଖଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ କୁଳିଆଣା ଥାନା ଅଧୀନ ଅସନଯୋଡ଼ା ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଜାବାକୁ ୧୮ କିଗ୍ରା ଓଜନର ଏକ ବକ୍ରକାପ୍ତା ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ବକ୍ରକାପ୍ତା ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଏକ ଶାବକ ଜନ୍ମ ଦେଇଛି। ଏନେଇ ପିଠାବଟା ରୋଷ୍ଟରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବେହେରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଶାବକ ସ୍ତନ୍ନ ଥିବାବେଳେ କୋର୍ଟର ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରେ ମା' ବକ୍ରକାପ୍ତା ଓ ଶାବକକୁ କେଉଁଠି ଛାଡ଼ାଯିବ ସେ ନେଇ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ବାଦାମପାହାଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଏହି ବକ୍ରକାପ୍ତା ଚାଲାଣ ହେଉଥିଲା। ପିଠାବଟା ରୋଷ୍ଟରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଏକ ଟିମ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ।

ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ, ସ୍କୁଲରେ ଉତ୍ତେଜନା

ବୈଶିକା, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବୈଶିକା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏକ ହାଇସ୍କୁଲର ଜଣେ ଦଶମଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସେହି ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମାନେ ନାପସନ୍ଦ କରିଥିବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ଏକ ମାମଲା(ନଂ. ୨୪୪/୧୯) ରୁଚୁ ହୋଇଛି। ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍‌ଙ୍କ ନିକଟରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଗ୍ ରେକର୍ଡ଼ କରାଯାଇଛି। ଘଟଣା ଘଟଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଗୁରୁବାର ଶତାଧିକ ଜନସାଧାରଣ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗେଟ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ପାଟିଭୁଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ବୈଶିକା ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ୍ ସହ ପହଞ୍ଚି ଉତ୍ତେଜିତ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ବୁଝାବୁଝା କରିଥିଲା। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କିଛି ଗ୍ରାମବାସୀ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାହାର ମାମଲା ଦୋଷୀଙ୍କୁ ୭ ବର୍ଷ ଜେଲ୍

ବାରିପଦା ଅଫିସ୍/ବାଲକଙ୍ଗପୁର, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାଲକଙ୍ଗପୁର ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜିଲ୍ଲା ଓ ଦୌରାଜକ ଅନୁପ ରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏକ ବଳାହାର ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଦୋଷୀଙ୍କୁ ୭ ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ଦଣ୍ଡ ଓ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି ବିଶୋଇ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଚୈତନ୍ୟ ବେହେରା। ମାମଲାର ବିବରଣୀ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୭ ଡିସେମ୍ବର ୧୨ ତାରିଖ ଅପରାହ୍ନରେ ବିଶୋଇ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜନିକା ୩୦ ବର୍ଷୀୟା ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ମହିଳା ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଗାଠି ଯିବାକୁ ଯାଇ ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଏକ ଥର ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ମା' ବିଶୋଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୬୮/୨୦୧୭) ରୁଚୁ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା।

ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ବନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ରୋମାଞ୍ଚୁ ଭିଡ଼ିତ ଭାଇରାଲ୍ ପରେ ଚର୍ଚ୍ଚା

ସକାଳଗଡ଼, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବନବିଭାଗରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଜଣେ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ରୋମାଞ୍ଚୁ କରୁଥିବା ଭିଡ଼ିତ ଗୁରୁବାର ଭାଇରାଲ୍ ହେବା ପରେ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲାରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀ ଜଣକ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ କରିନାହାନ୍ତି। ହେଲେ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ଅଫିସ୍‌ରେ କରୁଥିବା ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ବୁଝିକାବାମାନେ ନାପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀ ଜଣକ ଉକ୍ତ ଭିଡ଼ିତ ଚାକର ନୁହେଁ, କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଶତ୍ରୁତା କାରଣରୁ ତାଙ୍କୁ ଫଟୋକୁ ଷ୍ଟୁଡ଼ିଂ କରି ଭିଡ଼ିତ ଭାଇରାଲ୍ କରିଆପରାଧିତ୍ଵ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଡିଏଫ୍‌ଓ ବିଶ୍ଵରାଜ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯିବାରୁ ସେ କହିଛନ୍ତି, ସେଭଳି କୌଣସି ଭିଡ଼ିତ ଚାକ୍ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିନାହିଁ କିମ୍ବା କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ମିଳିନାହିଁ। ଅଭିଯୋଗ ଆସିଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।

ଘାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଯୁବକଙ୍କ ସନ୍ଦେହଜନନ ମୃତ୍ୟୁ ମୃତଦେହ ନେଇ ଆସିଥିବା ଆତ୍ମଲୀଢ଼କୁ ଅଟକ ରଖିଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ଖଇରା, ୩୧।୧୦ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଖଇରା ଥାନା ଅଧୀନ ସର୍ଦ୍ଦି ଗ୍ରାମର ଶ୍ରୀଧର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ସନ୍ଦେହଜନକ ଭାବେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମୃତଦେହ ନେଇ ଗ୍ରାମକୁ ଆସିଥିବା ଆତ୍ମଲୀଢ଼କୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଟକ ରଖିଛନ୍ତି। ପୁଅ ଆଲୋକ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ଖଇରା ପୋଲିସ୍ ଶବକୁ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ସେଇ ପଠାଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ ଶ୍ରୀଧର ହାଇଦ୍ରାବାଦର ସୋରୋମ ଆଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଶ୍ରୀନିବାସ କୋପାଳି କୋଡି ମେନାଲ କେମିକାଲ କମ୍ପାନୀରେ କର୍ମଚାରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ଅପ୍ରମୁଦ୍ଧ କାରଣରୁ ୨୯ତାରିଖରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଫୋନ୍ ହାବା ଜଣାଯାଇଥିଲା। ଘରୁ କୌଣସି ଲୋକ ସେଠାକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ କମ୍ପାନୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଶ୍ରୀନିବାସକ ପାଖରେ ରହୁଥିବା ଏକ ଆତ୍ମଲୀଢ଼ରେ ଘରକୁ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟକାଳୀନ ସହାୟତା ଅତି କମ୍‌ରେ ୧୦ଲକ୍ଷ ପ୍ରାୟର ନିୟମ ଥିବାବେଳେ ମାତ୍ର ୧ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦିଆଯିବା

ଏବଂ ସେଠାକାର ମେଡିକାଲରେ କୌଣସି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରା ନ ଯିବା ପରିବାର ଲୋକ ଏବଂ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହରେ ପକାଇଥିଲା। ଗ୍ରାମରେ ବୈଠକ ଚକାଯାଇ ଆତ୍ମଲୀଢ଼କୁ ଅଟକ ରଖାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବା ସହ ଖଇରା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ଖଇରା ଥାନାଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଶବକୁ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ସୋର ପଠାଯାଇଛି। ସେଠାକୁ ଫେରିବା ପରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପରେ ଯାହା କିଛି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ ବୋଲି ଆଇଆଇସି ଲୋପାପୁରୀ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି।



ରୋଗୀ ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସହ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଏସ୍ପି ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ପଚାରି ରୁଣ୍ଡିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ବହୁ ଅବଗତ କରାଯିବା ସହ କାରଣ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଡାକ୍ତର ଅନୁପସ୍ଥିତ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ବାନାର୍ଜୀ ପ୍ରସାଦ ଛୋଟରାୟଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବା ସହ କାରଣ କର୍ମଚାରୀ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମୟରେ ଫକୀରମୋହନ ମେଡିକାଲ କଲେଜର ସୁପରିଣ୍ଡେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ଡା. ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ରଥ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଲୁଚେରାଙ୍କ ଚାର୍‌ଗେଟ୍ ପୂଜା ବଜାର

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ୍, ୩୧।୧୦
 ■ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଚକ୍ରମା ଦେଇ ଲୋକଙ୍କୁ ଲୁଚୁଛନ୍ତି
 ■ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରୁ ୬.୪୦ ଲକ୍ଷ ଲୁଚ୍
 ■ ୨ ମାସରେ ଚୋରି ହେଲାଣି ୨୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ବାଉଁ

ଭଦ୍ରକ ସହରରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କାଳୀପୂଜା ଲାଗି ଏବେ ପୂଜା ବଜାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପୂଜାମଣ୍ଡପ ଯାଏ ଗହଳ ଲାଗିରହିଛି। କିଏ ଶଫ୍ଟି ପାଇଁ ମାର୍କେଟ୍ ଆସୁଛନ୍ତି ତ ଆଉ କିଏ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ମେଢ଼ ବୁଲାଇବାକୁ ଆସୁଛନ୍ତି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ସହରରେ ଗଣେଶ ପୂଜାଠାରୁ ମା' କାଳୀଙ୍କ ଯାତ୍ରା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏଭଳି ପୂଜା ବଜାର ଭିତ ଲାଗି ରହେ। ଏଭଳି ଭିଡର ସୁଯୋଗ ନେଇଥାନ୍ତି ଲୁଚେରାଦଳ। ଅନ୍ୟବର୍ଷ ଭଳି ପୂଜା ଭିଡର ସୁଯୋଗ ନେଇ ଲୁଚେରା ଦଳ ଏଥର ମଧ୍ୟ ସକ୍ରିୟ ରହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗ ସହାୟ ଥିବା କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଅଭିନବ କୌଶଳ ଆପଣାଇ ଚକ୍ରମା

ଏପରି କି ଗାଢନ ଥାନା ପାଚେରିକୁ ଲାଗିଥିବା ସାହିରୁ ଏକାଧିକ ବାଉଁଳ ଲୁଚି ନିଆଯାଇଛି। ଗତ ସୋମବାର ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୨ ଲକ୍ଷ ବ୍ୟବଧାନରେ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରୁ ୬ ଲକ୍ଷ ୪୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲୁଚ୍ ହୋଇଛି। କେତେବେଳେ ବ୍ୟାଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରୁ ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ସଫା କରିବା ଆକରେ ମହିଳାଙ୍କଠାରୁ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କାର ଅଳଙ୍କାର ଲୁଚି ନିଆଯାଇଛି। ଏପରି କି ପୋଲିସର ପରିଚୟ ଦେଇ ମହିଳାଙ୍କଠାରୁ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର ମାଗି ସେମାନେ ଚତୁରତାର ସହ ଲୁଚି କରୁଥିବା ପଦାଳୁ ଆସିଛି। ସେହିପରି ଆଖୁ ସହରରେ ବାଉଁଳ ଡିକି ଭାଙ୍ଗି ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ଲୁଚ୍ ହେବା ନଜିର ରହିଛି। ଏବିଏନ୍ ଲୁଚ୍ ଉଦ୍ୟମ ଭଳି ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ସହରରେ ଘଟିଛି। ଗତବର୍ଷ ଅନୁରୂପ ପୂଜା ବଜାର